

Diario de Burgos

Año LII / N.º 15.810 / Viernes 30 de Enero de 1942 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 25 céntimos

El Jefe del Estado recibió ayer el homenaje de GERONA

Solidaridad, cariño, responsabilidad

Entre las magníficas lecciones que con su augusta presencia y su atinada palabra ha ido explicando el Caudillo en Cataluña, campea --al lado de aquella unidad nacional y junto a la expresión viva del pueblo aclamando a Franco como vinculación de la España renacida-- ese concepto admirablemente esbozado por el Caudillo de lo que quiere que sea el Estado nacional-sindicalista, para conducir, con justeza y exactitud, a la Patria hacia su Grandeza.

En la misma entraña del pueblo se basa un régimen como el nuestro, nacido para una misión histórica; porque, sobre los pilares del Ejército y de la Falange, regidos ambos con la mano firme del Caudillo, de la esencia misma de ese pueblo se nutre y de la cantera del alma popular recibe su savia vigorosa.

Pero, junto a ese origen y esa preocupación sublime de servicio, el Caudillo señala una trilogía de valores espirituales indispensables para la realización de tal cometido: solidaridad, cariño, responsabilidad.

Solidaridad, en la gran empresa, cariño por la exaltación de nuestros principios programáticos y nuestras más puras tradiciones. Pero responsabilidad, que quiere decir sacrificio personal ante los intereses nacionales, responsabilidad que significa, absoluta encarnación de todos los elementos de la economía, al servicio de aquella so-

lidad amasada con la levadura del más solícito de los cuidados.

Responsabilidad enorme, teniendo ante nosotros la tarea de realizar la Revolución para engrandecer a la Patria.

Por ello, junto a la concatenación de esos medios para la consecución de aquel fin, aparece el único camino a seguir: la recta colaboración encajada en la Falange, que es el crisol que da calorías al espíritu como el Ejército supo, con su clarín victorioso, levantar el alma española hacia los campos de batalla.

Y he aquí la consigna:

De estas directrices no nos apartará nada ni nadie; la consigna a la nación española está dada; la vida civil va a discurrir en la organización de la Falange, con sus Sindicatos, con sus C. N. S. y con todas las actividades que está encargada de organizar.

Camino que el Caudillo señala, con su magistral clarividencia. Con tanta clarividencia como férrea decisión para llevarlo a término. "No consentiré que nadie se desvíe, porque sería traicionar a la Revolución y a la Patria".

La empresa es gigantesca. La consigna, inexcusable. Pensemos en el sentido de solidaridad, en el cariño que la obra merece, en la responsabilidad que pesa sobre nuestra generación, y todos diremos como FRANCO: será arrollado aquél que, por no tener la conciencia limpia, no tome su puesto.

La ciudad le acoge con impresionantes manifestaciones de cariño

Más de cincuenta mil personas aclaman sin cesar al salvador de España

Motaró y Badalona dedican un triunfal recibimiento al Generalísimo

Barcelona.—El viaje del Caudillo a Gerona ha constituido una nueva jornada triunfal durante su estancia en tierras catalanas. A las diez y veinte de la mañana salió de la residencia de Pedralbes en su coche oficial, acompañado del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Correa.

En otros coches iban los ministros del Ejército y secretario general del Partido, los jefes de sus

Casas Militar y Civil, el almirante Basterreche, el capitán general de la región, el jefe de Estado Mayor de la IV región, el jefe superior de policía, secretario provincial del Movimiento, delegado regional de ex combatientes y otras personalidades.

Hasta la salida de Barcelona cubrían la carrera fuerzas de la policía armada, y a partir de San Andrés y a lo largo del recorrido hasta Gerona, fuerzas de la Benemérita. A las diez y media de la mañana llegó S. E. el Jefe del Estado a San Adrián de Besós, donde el Caudillo tributó al Caudillo un gran recibimiento. El Generalísimo fue saludado por todas las autoridades y jerarquías de San Adrián presididas por el alcalde. Varias camaradas de la Sección Femenina ofrecieron a S. E. un precioso ramo de flores y después, en medio de las constantes aclamaciones y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, el Caudillo continuó su viaje. A las diez y cuarenta llegó a Badalona.

APOTEOSICO RECIBIMIENTO EN BADALONA

En esta ciudad fué igualmente apoteósico el recibimiento que se le dispensó. A lo largo de la carretera de acceso a la ciudad, así como en otros lugares de la población, se concentraron numeroso público y representaciones de Falange de Badalona y de los pueblos circundantes. La ciudad se hallaba engalanada con banderas y colgaduras y se habían levantado numerosos y artísticos arcos de triunfo.

El coche del Caudillo, ante el entusiasmo de la muchedumbre, tuvo que aminorar la marcha, y las fuerzas de orden público que establecían el cordón tuvieron que realizar grandes esfuerzos para contener al enorme gentío que pugnaba por acercarse al coche de su excelencia. En la plaza del Ayuntamiento fué cumplimentado el Generalísimo por el alcalde de la ciudad, comandante militar de la plaza y demás primeras autoridades y jerarquías.

Poco después penetró S. E. en el interior del edificio municipal a cuyo balcón principal tuvo que salir repetidas veces para corresponder a las entusiastas aclamaciones del vecindario, que no cesaba de ovacionarle mientras las bandas de música interpretaban los Himnos Nacional y del Movimiento. Antes de abandonar el Caudillo la ciudad, las industrias cristaleras de Badalona le ofrecieron un artístico obsequio. A partir de esta ciudad el Generalísimo continuó su viaje en coche descubierto salu-

dando en pie y brazo en alto al numeroso público que le tributaba su cariñoso homenaje.

En Mongat, el Caudillo fué objeto asimismo de grandes manifestaciones de adhesión y cariño. A su paso por el barrio de pescadores de esta población, los trabajadores del mar rindieron honores al Caudillo provistos de sus aparejos de trabajo.

A las once y diez llegó la comitiva a Masnou. A la entrada de la población se había levantado un gran arco de triunfo adornado con flores y ramaje en el que figuraba la siguiente inscripción: "La Falange de Masnou al Caudillo". En dicha ciudad se hallaban concentradas las organizaciones del Movimiento y hermandades sindicales de labradores de los pueblos circundantes. En medio de entusiastas aclamaciones continuó el viaje, pasando más tarde por Premiá, donde igualmente fueron levantados arcos de triunfo y engalanados todos los edificios como en las demás poblaciones. El vecindario de Premiá aguardaba la llegada del Caudillo para rendirle su tributo de adhesión y cariño.

Cumplimentaron al jefe del Estado las autoridades y jerarquías locales. A continuación una re-

(Pasa a tercera página)

Los alemanes han conquistado numerosas localidades en el frente del Donetz

Berlín.—Comunicado alemán: En Crimea y en el sector meridional del frente del Este, actividad militar muy reducida a causa de las tempestades de nieve.

Con respecto a la destrucción de un grupo de fuerzas enemigas sobre el litoral meridional de Crimea, anunciada en el comunicado de ayer, puede ya notificarse que fueron capturados 12 cañones, 840 prisioneros y 112 ametralladoras y morteros por las tropas alemanas y rumanas.

En el frente del Donetz las unidades alemanas y eslovacas rechazaron ataques locales de los soviets. Los contraataques de nuestras tropas resultaron eficaces. En el sector central del frente, el enemigo ha atacado en varios puntos sin lograr resultado alguno. Los ataques de nuestras fuerzas produjeron la conquista de numerosas localidades después de luchas cruentas y de un determinado número de cañones.

En el sector septentrional, el adversario continuó sus ofensivas y la lucha se encuentra parcialmente en curso. En el frente de cerco a San Petersburgo y en el frente germano-finlandés en Laponia, nuestros destacamentos de choque efectuaron algunas operaciones eficaces. Importantes unidades de aviones de bombardeo y caza han intervenido en los combates terrestres, especialmente en los sectores del centro y norte.

Numerosos aparatos rojos fueron incendiados.

En Africa del Norte, actividad violenta de reconocimiento en Cirenaica. Fueron bombardeados certeramente por nuestros aparatos las columnas de vehículos motorizados, las concentraciones de tropas y los depósitos

enemigos de combustible a lo largo del litoral entre Bengasi y Marsa Matruh.

En el curso de ataques diurnos y nocturnos contra los aeródromos británicos de la isla de Malta, varios aviones fueron averiados en tierra.

Los bombarderos ingleses que durante la noche última intentaron bombardear Munster, fueron rechazados por el intenso fuego de la DCA y lanzaron ciegamente sus bombas sobre la región del noroeste. Hubo pocas víctimas entre la población civil. En algunos lugares se registraron daños en las viviendas. Tres bombarderos británicos fueron derribados.

Roma.—"Destacamentos de reconocimiento desplegaron ayer gran actividad en el Yebel (Cirenaica occidental)."

Reconquista de Bengasi, por las fuerzas germano-italianas

Rommel, ascendido a teniente general

Roma.—Urgente.—La ciudad de Bengasi ha sido reconquistada en la mañana de hoy por las tropas germano-italianas, según anuncia un comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas italianas.—Efe.

Gran Cuartel general del Fuhrer.—Comunicado extraordinario: El alto mando de las fuerzas

armadas alemanas comunica: "Las tropas alemanas e italianas han ocupado en la mañana de hoy la ciudad de Bengasi".—Efe.

EL GENERAL ROMMEL, ASCENDIDO
Gran Cuartel General del Fuhrer.—El Fuhrer ha nombrado teniente general al jefe de las fuerzas blindadas en Africa, general Rommel en reconocimiento a sus grandes méritos.—Efe.

«Tened fe, que con vuestro brazo y con vuestro corazón, y un pueblo organizado, no hay limites ni barrera; no hay enemigo para España.»

(Franco)

Hoy hace nueve años que Hitler subió al Poder

Cumplense hoy nueve años de la fecha histórica en que Hitler advino al Poder en Alemania, para llevar a cabo, en su país, la gran Revolución del nacional-socialismo.

Y, en esta hora, en que se advierte de manera palpable la magna obra salvadora que ha realizado en su país hasta culminar en la formidable potencia creadora del Gran Reich alemán, sólo con la evocación de aquella fecha, se proclama la trascendencia histórica, no ya continental, sino universal, del 30 de Enero de 1933, en que se inició la gran tarea cuyos resultados hoy asombra al mundo entero.

Es el nervio de un nuevo modo de sentir la vida a base del sacrificio y mirando a la grandeza de la Patria, lo que consagró a Hitler ante su pueblo que hoy siente hacia él admiración que raya en la idolatría.

Por eso, desde España—que vivió la solidaridad de una hermandad espiritual en tan alto grado como alcanza su camino actual de renovación—esa conmemoración significa, también, una alegría y un estímulo.

«A aquel pueblo abandonado y desorganizado se le ve marchar en una dirección, Ya tiene mando, disciplina y doctrina. Y por duros que sean los días y áspera la lucha, no perderá la fe.»

(Franco)

LA FIGURA DE DON PEDRO BARRANTES

Disertación del doctor don Ladislao Aranguena

Conforme anticipamos en nuestra última edición, en la tarde del miércoles y como final de las fiestas celebradas con motivo del día de San Julián, patrono del Hospital de Barrantes, se celebró en una de las salas de éste, una interesante conferencia acerca del caritativo fundador de aquella Casa, don Pedro Barrantes, por el notable cirujano, director de dicho Centro benéfico, don Ladislao Aranguena.

Asistió al acto un público muy numeroso, en el cual figuraban, desde luego, el dean del Santo Templo Metropolitano y administrador del Hospital, Dr. D. Emilio Rodero Reza, buen número de capitulares, todo el personal facultativo de la Casa, muchos médicos de la ciudad y otras distinguidas personas, no pocas damas y público de todas las clases sociales.

El conferenciante indicó al empezar que pretendía, con la disertación anunciada, dar a conocer muchos datos que apenas se han divulgado ni han llegado a noticia de la mayor parte de los burgaleses, respecto a la figura del caritativo don Pedro Barrantes; datos que se hallan en un libro del cual existen rarísimos ejemplares, uno de los cuales posee el cronista de la ciudad don Eloy García de Quevedo, único aca so que se conserva en Burgos, escrito por el Licenciado don Juan Fernández Villalobos y Astola, maestro de ceremonias de la Catedral, que narró la vida y muerte de Barrantes, publicando también los dos sermones que, en el elogio suyo, se pronunciaron en las honras fúnebres celebradas una en la S. I. C. y las otras, que costó la Universidad de Curas párrocos en San Gil, folleto que se imprimió a expensas del Ayuntamiento de Burgos el mismo año de la muerte de Barrantes y en el que se incluyen integros ambos sermones de los Padres Céspedes y Loyola, piezas oratorias en las que se dan detalles curiosísimos, sobre todo en la primera, acerca de la vida del famoso fundador del Hospital.

Algunas de estas noticias las había publicado ya el señor García de Quevedo en una de sus obras, pero ahora el conferenciante rebuscó en tal libro detalles altamente curiosos, que pintan la vida de Barrantes, su extraordinaria caridad, amor a los pobres, que le llevaba a recorrer en ciertas épocas del año las calles de la ciudad para recoger a los enfermos en situaciones de hambres, nieves o gran miseria, trasladándolos en un carro a su casa primero y después, cuando el Hospital que lleva su nombre lo hubo fundado, a éste.

No menos curiosos son los pormenores relacionados con la misma fundación del Hospital, debida al abad de San Quirce, don Jerónimo Pardo, gran amigo de don Pedro, que dejó para él una fuerte cantidad y al propio Barrantes que le sostuvo y acrecentó, cuidando por sí mismo a los enfermos y dejándole al morir por su heredero y con fondos bastantes para sostenerse.

El espíritu caritativo y limosnero del venerable canónigo se demostró en mil ocasiones, recogiendo trigo y carbón para repartir entre los menesterosos, saliendo con gentes pagadas por él a recoger la langosta que amenazaba los campos, tanto en estado de semilla como cuando ya estaba viva, prestando con ello un servicio extraordinario a la ciudad, amenazada por esa plaga.

Hizo ver la grandísima parte que Barrantes tomó en la fundación del Seminario Conciliar de San Jerónimo, que se debe al Arzobispo don Cristóbal Vela, edificio en el cual vivió y murió el nueve de Agosto del año 1658, dedicándole sus cuidados durante largos años, así como al Colegio de los niños de coro y a otra porción de fundaciones piadosas de la ciudad, a las cuales atendía sin abandonar un sólo día el coro metropolitano, ni dejar de ser limosnero de los Prelados y encargado de muchas obras de caridad que le encomendaban diversas personas.

Recogió algunas anécdotas de su vida, como la de que jamás miraba a ninguna mujer y la de que acompañando a una señora, ya vieja y noble, al salir con él del Hospital de San Juan, para pasar a San Lesmes, habiendo ella resbalado y caído, tuvo que sostenerla un momento y dijo luego que era la primera vez en su vida que había tocado la mano de una mujer.

También relató actos de devoción del caritativo prebendado, cuyo nombre con razón el pueblo ha conservado, llamando así al Hospital de San Julián y San Quirce.

Leyó varios fragmentos del magnífico sermón del Padre Céspedes, incluso uno en que el predicador decía que iba a hacer lo que nunca se había hecho en unas honras fúnebres, que era que predicara el propio difunto y sacando un papel, que era la copia del testamento de Barrantes, leyó algunas cláusulas en que pedía perdón por lo mal que había ejercido su labor caritativa y por las faltas que había cometido en su vida.

Hizo además ver el conferenciante, por las cláusulas de la fundación, la importancia que ésta tuvo desde los primeros momentos, para recibir enfermos de cirugía que no se curaban en otros Hospitales, principalmente de enfermedades de orina y quebrados, lo cual sigue haciéndose puesto que aquella Casa está especializada en las operaciones de hernias en nuestros mismos días.

Dedicó un recuerdo al arcipreste que fué de esta Catedral, don Luis Cano Quintanilla, quien, siendo administrador en los primeros años de este siglo reformó el establecimiento dándole nueva vida.

Y, como recuerdos personales de sus treinta y cinco años de médico en el Hospital y aún de sus tiempos estudiantiles, en que alguna vez acudía a ella, describió cómo funcionaba aquél antes de las reformas y las ampliaciones del edificio que se han venido haciendo.

Es imposible recoger todos los curiosos detalles que el notable cirujano fué exponiendo, con gran complacencia del público, que le escuchó con singular interés.

La disertación terminó con dos ruegos al Excmo. Cabildo Metropolitano: uno, el de que se dedicara a Barrantes en el jardín de la Casa no una estatua —porque eso ofendería la modestia del insigne capitular— pero, cuando menos, un busto; y el otro, el de que aceptando el ofrecimiento que hizo el señor García de Quevedo al dar a conocer el folleto de que vino hablando, lo reimprimara para que sea generalmente conocido y contribuya a la glorificación de una de las más destacadas figuras de Burgos y de los capitulares burgaleses.

El público aplaudió cariñosamente al señor Aranguena, al concluir su conferencia, mostrando su complacencia por la curiosísima disertación que acababa de oír.

Notas taurinas

Las corridas de ferias

No se ha dormido la empresa taurina burgalesa en lo que respecta a ganado para las corridas de las ferias de San Pedro y San Pablo, que este año se celebrarán los días 28 y 29 de junio y ha llegado a un acuerdo con los reputados ganaderos Arránz y Pablo Romero, que han prometido enviar a Burgos lo mejor de sus vacadas.

Acerca de los diestros que han de lidiarlos, nada hay aun en concreto, pero casi seguro es que veamos a Manolete las dos tardes.

Con el cordobés es posible alternen el día 28 Pepe Luis Vázquez y Antonio Bienvenida y el 29 Gallito y el Andaluz, pero, repetimos, que aun no hay nada seguro, aun cuando las negociaciones entabladas siguen por buen camino.

Las combinaciones, como se ve, nada dejan que desear, ya que al lado de las primeras figuras de la tauromaquia aparecen el pequeño de los Bienvenidas y el Andaluz, los dos novilleros más destacados y que en el próximo mes de Marzo tomarán la alternativa en la plaza madrileña.

Comentario

En Moscú: exigencias y concesiones

Por Francisco Casares

Un periódico de Suecia ha dado la versión exacta de los puntos tratados en la famosa entrevista de Mr. Eden y el dictador de la Rusia soviética. Las pretensiones no se distinguen por modestas, ni recortadas. No hablemos de la libertad de recursos para la expansión de la teoría comunista. De eso, ya se dijo bastante para calibrar la magnitud del peligro que se quería arrojar, de nuevo sobre la cultura de Occidente y la paz futura de los pueblos de Europa. Las exigencias a que ese periódico sueco se refiere son de orden territorial y de ambición política. Y son nada menos que éstas: la reintegración de todo lo que le pertenecía antes de iniciarse la guerra germano-rusa. De un modo especial, la devolución de la Besarabia rumana y de los Estados bálticos, que fueron libertados de la garra soviética, por el empuje y la victoria de las armas del Reich.

Por lo que se refiere a Finlandia, Stalin no la reclama íntegramente. "Es generoso" y anuncia que su ideal consistiría en dejar al noble y heroico país en su integridad nacional. Pero fijándose en Moscú las fronteras del porvenir. Como es lógico, esa línea de separación no sería la que dio término a la anterior lucha ruso-finlandesa. Se impondría —claro que todo está montado sobre la hipótesis del triunfo de Rusia y las potencias anglo-sajonas— un perfil divisorio mucho más conveniente a los soviets y más humillante y pernicioso para Finlandia. Y respecto de Polonia, algo semejante. Volvería a ser Polonia. ¿Pues no faltaba más! Pero, ¿en dónde terminaría el territorio polaco y dónde daría comienzo la soberanía rusa? Después, se reclama el paso libre por el Bósforo y los Dardanelos, que es simplemente la posesión de un dominio sobre Turquía. Y para que no quede nada por incluir, las garantías precisas en orden a que el Irán no serviría nunca de punto de arranque para un ataque contra la U.R.S.S. En suma: el ejercicio de otro protectorado encubierto.

Claro que los soviets ofrecen, a su vez "compensaciones". No va a ser todo pedir. Y esta contrapartida es lo más curioso de la fórmula pactada. La política internacional de Rusia —parece que se afirmó en la conferencia anglo-soviética— se orienta hacia la evitación de todo ataque contra la Gran Bretaña en el Norte de África y en el Mediterráneo. "Si me salvas de morir en este pozo, te perdono la vida". Un poco reformado este dicho popular, que es la pueril promesa del que nada tiene que dar ni ofrecer, la afirmación quiere decir: "si me concedes todo lo que yo deseo, te ayudaré a afianzar lo que tú tengas". ¿Qué garantías puede brindar Rusia en cuanto a la estabilidad de un dominio inglés en el Mediterráneo y en África? ¿Qué se les ha perdido a los soviets en esas latitudes? Rusia no es una potencia mediterránea. ¿Pretende

serlo acaso? Porque si sus ambiciones se limitan a esos otros territorios y recuperaciones, según la que parece bien adquirida información del periódico sueco, la promesa es puramente tartarinesca. Es indiferente que Rusia preste o no su conformidad a la presencia y dominio de Inglaterra en el Norte de África. Es igualmente innecesaria la garantía de su ayuda para que se mantenga dueño del Mediterráneo. Todo ello, sin olvidar que el rescate de esa influencia es ilusorio. La preponderancia ha sido arrebatada por las potencias del Eje. Si un día Inglaterra la volviera a tener, sería con Rusia o sin ella. Los soviets no tienen nada que hacer en el Sur de Europa. Pero no deja de ser interesante que se muestren tan preocupados de lo que pueda ser el futuro en esa parte del Continente.

Las "concesiones" soviéticas son pláticas. Pero algo había que dar a cambio de lo que se pide. La demanda se basa en cosas efectivas, de gran interés y de positiva fuerza determinante para un hipotético mañana. Las "compensaciones" caen de lleno en el terreno, frágil e inestable, de lo imaginativo. Nunca podrían ser realidad. ¿Las habrá aceptado Inglaterra como una posibilidad cierta y de valor para sus fines ulteriores? Sería interesante saberlo. El hecho es que Stalin sacó lo que le interesaba. Los pactos así suelen llamarse unilaterales, aunque tengan apariencia de reciprocidad. Y estos entendimientos que sólo benefician a una parte, a más de unilaterales, tienen otro nombre: incomprensibles. La información sueca parece auténtica. Pero es reflejo de una visión calenturienta, cuando no ridícula, de las perspectivas. Menos mal que, por encima de todo eso, está la realidad. Y la realidad, venturosamente para la civilización y para el destino de Europa, no autoriza todos esos delirios y maquinaciones de que se nos da ahora más detallada referencia.

Palabras cruzadas

Por L. V. O.

1 2 3 4 5 6 7

I							
II							
III							
IV							
V							
VI							
VII							

HORIZONTALES

- I Recadero.
- II Mancebos.
- III En boxeo, cierto golpe.
- IV Al revés, letra.—Tienes confianza.
- V Envoltorio.—Calle.
- VI Preposición.— Abreviatura de nombre de mujer.
- VII Marchas.

VERTICALES

- 1 Conserjes.
- 2 Lugar de trabajo.
- 3 Río español.
- 4 Al revés, el Sol.—Nota.
- 5 Que afectan a la salud (plural).
- 6 Del verbo estar.
- 7 Os atrevéis.

Solución al problema anterior

- HORIZONTALES.— I Hamacas. II Alarife. III Capitán. IV Imaná. V Ne.-Ar. VI Ado.-Lis. VII Raptará.
- VERTICALES.— 1 Hacinar. 2 Alameda. 3 Mapa.-Op. 4 Arina. 5 Citaria. 6 Afar.-Ir. 7 Sena.-S. A.



LA HUMANIDAD. San Juan 61. — Teléfono 2004.

LA SEÑORA

† D.ª FRANCISCA IZARRA ALONSO
(Viuda de Felipe Mingo)

Falleció el día de ayer, a los 73 años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Hermana política, doña Pilar Olalla; sobrinos políticos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Lorenzo el Real, hoy viernes 30 a las ONCE, por cuyos actos de piedad, les anticipan las gracias.

Vivia, Plaza de José Antonio, num. 51.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. — Teléfono 2004.

EL SEÑOR

† Don Juan Pino Porrás
(Industrial electricista de esta Plaza)

falleció en el día de hoy, a los 39 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

(Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Asunción Baca; hijos, Juan, Dolores y José; padre, don José (ausente); padres políticos, don José Baca y doña Rosa Mateos (ausentes); de más familia y los técnicos de la Sociedad Española de Seda Artificial, don Antonio Moya, don José Aguilar y don Francisco Villar

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir a las honras fúnebres, que tendrán lugar en la Iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy viernes 30, a las ONCE, y acto seguido, a la conducción del cadáver desde la calle Madrid número 2, al Cementerio de San José, por cuyos actos de piedad les anticipan las más expresivas gracias.

†

II ANIVERSARIO

Regad a Dios en caridad por el alma de

DON LEONCIO ORTEGA VALLEJO

Jefe de Negociado de 2.ª Clase
Tel. Excelentísimo Ayuntamiento

que falleció en Burgos el día 31 de Enero de 1940, después de recibir los Santos Sacramentos

Q. E. P. D.

Su desconsolada esposa, doña Narcisca Casado Rodrigo; hijos; hermana, doña Patrocinio y demás familia

Suplican a sus amistades una o acción por el eterno descanso de su alma y la asistencia a las misas que con este fin se celebrarán mañana sábado, día 31, a las nueve, nueve y media y diez, en las Religiosas Reparadoras (calle de las Trinas) así como a la Exposición del Santísimo a las cuatro y media de la tarde en la misma capilla por todo lo cual les quedarán eternamente agradecidos.

DIEZ MIL camaradas del FRENTE DE JUVENTUDES de Barcelona se reúnen bajo la presidencia del Caudillo

S. E. les hace entrega de un precioso guión

(Viene de primera página)

presentación de la Sección Femenina hizo entrega a su excelencia de un ramo de flores.

Poco después, el Generalísimo emprendió de nuevo el viaje a Gerona.

EN MATARÓ

A las once y media de la mañana, la comitiva llegó a Mataró, cuya ciudad vestía sus mejores galas para recibir al Caudillo. Banderas y colgaduras lucían por todas partes, y se alzaban arcos triunfales en los que se leían inscripciones patrióticas. Todo el vecindario de la industriosa ciudad se lanzó a las calles para vitorear y aclamar al Caudillo invicto. Se hallaban concentradas representaciones del movimiento de Mataró y de los pueblos cercanos. En la plaza de Santa Ana fuerzas militares del 21 regimiento de Artillería rindieron honores al Jefe del Estado. Formaban también las milicias de Falange, hermandades sindicales y otras organizaciones del Partido, así como un público numerosísimo.

En la citada plaza fué cumplimentado S. E. por el alcalde, jefe local del Movimiento y otras autoridades y jerarquías. El Caudillo pasó a ocupar una artística tribuna levantada en la plaza de Santa Ana, desde donde saludó a las diversas representaciones de Mataró. Después fué interpretado el "Cara

al Sol", dando el Caudillo los gritos de ritual, a los que contestó el público con gran entusiasmo. Por último se interpretó el Himno Nacional. Al partir el coche, el público rompió el cordón formado por las fuerzas de orden público y se acercó a S. E. el Generalísimo, haciéndole objeto de grandes demostraciones de afecto y cariño. En San Andrés de Llavaneras, San Vicente de Montalt y Caldelas, el Jefe del Estado fué igualmente objeto de un magno recibimiento por parte de los respectivos vecindarios. Al llegar a Arenys del Mar, fué cumplimentado en las inmediaciones del Ayuntamiento por el alcalde, jefe local y demás autoridades y jerarquías. El vecindario de esta población aclamó entusiastamente al Generalísimo que correspondió amablemente al homenaje del público.

Poco antes de salir de Arenys del Mar S. E. el Jefe del Estado fué obsequiado con un paquete de almendras producto típico de la ciudad. Fueron también apoteósicos los recibimientos que se le tributaron en Canet de Mar, San Pol, Calaya, Pineda y Santa Susana.

A las 12, 30, el caudillo llegó a Tordera, última localidad de la provincia, donde igualmente, fué recibido con grandes muestras de adhesión y simpatía.

Rodríguez" y la del Frente de Juventudes "Alvarez de Castro". Más tarde desfilaron los caballeros mutilados, y, por último, los alcaldes de la provincia y jefe locales del Movimiento que representaban a un total de 250 pueblos.

Toda la provincia de Gerona se movilizó para rendir tributo de homenaje al Caudillo, siendo más de 50.000 las personas que acudieron a presenciar la llegada de su excelencia el Jefe del Estado.

Ofrenda de la Medalla de oro de la ciudad

Una vez en el interior del edificio, el Caudillo se dirigió al salón de sesiones, en donde se celebró en su honor una recepción.

Terminado el acto, el alcalde pronunció un discurso, ofreciendo a S. E. la medalla de oro de la ciudad.

A las palabras del alcalde de Gerona, S. E. el Jefe del Estado contestó agradeciendo la distinción y anunciado a los alcaldes de toda la provincia que se encontraban allí presentes, que está próxima a ser terminada la nueva ley municipal. Agradeció a las primeras autoridades municipales la cooperación patriótica que prestan en las actuales circunstancias, diciéndoles que no crean que por estar alejados son ignorados.

Terminó dedicando los saludos más cariñosos para que los transmitan a los habitantes de sus respectivos municipios, en nombre de su jefe.

Concluyó con un "Arriba España!" que fué clamorosamente costeadado. La magnífica peroración del Caudillo fué acogida con grandes vitores a España y a Franco.

A continuación y en un momento sumamente emocionante, el alcalde de Gerona impuso a S. E. la medalla de oro de la ciudad. Terminado este acto, el Caudillo, acompañado de su séquito, se trasladó al balcón principal del Ayuntamiento para corresponder a las incesantes aclamaciones del público. Fué interpretado el "Cara al Sol" y S. E. dió los gritos de ritual.

El Caudillo, después de saludar repetidas veces, se dirigió al salón de descanso del teatro municipal, enclavado en el mismo edificio del Ayuntamiento, en donde le fué ofrecida una comida oficial.

Terminado el almuerzo, el alcalde de Gerona pronunció un discurso ofreciendo la comida en nombre del Ayuntamiento y de la Diputación.

GRATITUD DEL CAUDILLO

Como contestación al discurso pronunciado por el alcalde, señor Quintana, el Caudillo, en breves palabras, agradeció el recibimiento tributado por la ciudad, que demuestra la uni-

Terminado el desfile, y en medio del entusiasmo popular, el Caudillo, acompañado de las autoridades de Gerona, marchó a pie en dirección a la plaza del Ayuntamiento. El público se apiñaba para presenciar el paso del salvador de España, y dedicarle sus fervorosos aplausos.

En la plaza del Ayuntamiento fué recibido por toda la Corporación municipal a cuyo frente se hallaba el alcalde, que le dió la bienvenida.

dad que existe entre el pueblo y sus autoridades.

Terminó recomendando a todos, unidad y disciplina para conseguir la España Una, Grande y Libre que todos anhelamos.—Cifra.

Visita a la Catedral

El Caudillo se trasladó luego a la Catedral. Durante el trayecto, recibió el homenaje de un público muy numeroso que no cesaba de repetir las voces de ¡Franco, Franco, Franco!

Al llegar al templo catedralicio, fué recibido en la puerta de los Apóstoles por el obispo de la diócesis y el cabildo catedral. El Caudillo entró en el templo bajo palio.

Acompañado del señor obispo de la diócesis, el Caudillo se dirigió al altar mayor donde oró breves momentos. Se celebró un solemne Te-Deum. Terminada la ceremonia religiosa el Caudillo, siempre acompañado del obispo de la diócesis, se trasladó nuevamente al altar mayor, donde le fueron mostradas las veneradas reliquias de las Santas Dudas. Después, a los acordes del Himno Nacional, pasó a la sala capitular de la Catedral, deteniéndose antes en el lugar donde se conserva la histórica silla de Carlomagno. Una vez en la sala capitular, le fueron mostradas al Generalísimo las joyas de inapreciable valor que allí se guardan. En dicha sala se halla depositada la custodia de la Catedral que fué robada por los rojos y recuperada sin sus ricos aderezos. El Caudillo escuchó con gran interés las explicaciones que le fueron dadas y mostró vivísimo interés por la historia de las joyas.

A las 5,10 de la tarde S. E. el Jefe del Estado, descendió por la gran escalinata que da acceso a la Catedral Basílica, ante el entusiasmo desbordante de los miles de personas que allí se agolpaban, mientras la banda militar de la 42 división interpretaba el Himno Nacional. Al final de la escalinata el obispo se despidió del Caudillo

La brillante fiesta del Teatro Olimpia

Barcelona. — El Teatro Olimpia, donde esta tarde se ha celebrado el importante acto organizado por la Delegación provincial del frente de juventudes, presentaba desde mucho antes de la hora anunciada para su celebración un extraordinario aspecto. Miles y miles de personas se agrupaban en los alrededores del teatro para aclamar nuevamente al Jefe del Estado. La fachada del Olimpia se hallaba adornada con banderas nacionales y del Movimiento, así como diversas inscripciones de ¡Franco, Franco, Franco!, ¡Arriba España! y ¡Viva España!

Durante toda la tarde han llegado centurias y más centurias del Frente de Juventudes que van situándose en los lugares que de antemano le habían sido designados. La sección Femenina del Frente de Juventudes se situó en la parte derecha del gran coliseo, haciéndolo a la izquierda los flechas y cadetes. Los guiones de las centurias de Barcelona eran llevados por flechas y cadetes, que se colocaron al lado del escenario. En medio de la pista de circo, camaradas de la Sección Femenina se sentaron en torno a un simulado fuego de cam-

pamentos, vistiendo sus típicos trajes de montaña. Detrás de la pista, al fondo del escenario, se ha montado un sitial de honor para el Caudillo y más atrás se levantó un gran escudo imperial que remata en dosel con la bandera nacional. Las personalidades que acompañan a S. E. el Jefe del Estado se situaron a ambos lados de la tribuna. Reina un gran entusiasmo entre los jóvenes camaradas que esperan impacientes la llegada del Caudillo, y en su gran entusiasmo no cesan de entonar a coro canciones patrióticas, juveniles y regionales.

LLEGADA DEL JEFE DEL ESTADO

A las 7,15 de la tarde llegó al Teatro Olimpia S. E. el Jefe del Estado. Ha rendido honores a su excelencia la centuria Luis Moscardó, de cadetes. El Generalísimo, al descender del coche pasó revista a dicha centuria. El numerosísimo público que se hallaba estacionado delante del Olimpia y alrededores, hizo objeto al Caudillo de una entusiástica y atronadora ovación. La fuerza pública ha sido impotente para contener a la mu-

Limpia de prejuicios, Cataluña vuelve a España

Consuela, enorgullece mejor, observar cómo, al conjuro de la llamada que la Historia siempre produce en los corazones, Cataluña ha vuelto a España, manifestándolo de modo indubitable al recibir en su seno, con estentóreas y unánimes manifestaciones de cariño, al Caudillo de la Patria.

De aquella región, foco de disidencias --provocadas en mala hora por aventureros o vividores, eternos Maquiavelos de la explotación de espíritus inquietos con ambiciones de acusado contenido ibérico--, llegan los ecos triunfales que hablan de un estado espiritual jamás expresado con tanta elocuencia.

La presencia del gran realizador de la Reconquista moderna de hoy contra los procedimientos soviéticos, ha revelado dos cosas: en primer término, la altura moral de una ingente masa de españoles que ansiaba encontrar el sentido unitario de España, pero intransigente, ambicioso. Y después, la incorporación, limpia de prejuicios, de Cataluña, total, entera, incondicional, al dogma de la Falange que representa el Caudillo, jefe nacional del Partido y primer jerarca del Estado.

Hoy Cataluña, acorde en el concierto acompasado de España entera, entona el hermoso himno de trabajo y sacrificio, alegre y satisfecha, como alegres y satisfechos, con la canción de la Falange en los labios, entregaban su vida nuestros heroicos combatientes, vanguardia de la juventud española.

Por eso, ante el insuperable espectáculo de la Cataluña reincorporada a España en la forma en que lo manifiesta hoy, el resto de las tierras hispanas sienten un profundo alborozo, la alegría de observar cómo allí, precisamente, se da prueba del altísimo grado espiritual que alcanza la vibración total de la Patria, junto a su Jefe, para llevar a cabo la gigantesca y epopéyica empresa de reajustar un orden nuevo.

Orden nuevo, de amor, de solidaridad, de fe, de abnegación, de heroísmo, de gloria

con un efusivo apretón de manos, en medio del entusiasmo general que vitoreaba sin cesar a España y a Franco.

El Caudillo subió a su automóvil y emprendió la marcha lentamente, debido a la gran multitud, con dirección a Barcelona. Durante su paso por los pueblos del trayecto, se reprodujeron las muestras de cariño y adhesión al Jefe del Estado por parte del gentío que se agolpaba para saludarle.

chedumbre que intentaba, por todos los medios, romper el cordón y acercarse a su excelencia y al mismo tiempo prorrumpía en gritos de ¡Franco!, ¡Franco!, ¡Franco! En la puerta principal del Teatro fué recibido S. E. el Generalísimo por personalidades y jerarquías de las organizaciones juveniles. Todas las autoridades y jerarquías locales se hallaban ya en sus respectivos palcos.

EL ACTO DEL TEATRO OLIMPIA
Al entrar S. E. el Jefe del Estado en el Teatro, los 10.000 camaradas allí concentrados entonaron el himno del frente de juventudes "Prietas las filas".

A su paso, cincuenta guiones de centurias se inclinaron en señal de salutación. El Jefe nacional de la Falange se dirigió al sitial dispuesto al efecto en el escenario. En este momento se produjo un cambio de luces, cuyo foco, a la par que dejaba en la mayor oscuridad a los asistentes al acto, iluminaba artísticamente el fondo del escenario, quedando de esta forma destacadísima la figura del invicto Caudillo.

(Continúa en octava página) 1

EL SEÑOR D. Gregorio R. Gonzalo Martínez

Teniente Coronel Médico

falleció en Madrid el 19 de Enero de 1942, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su viuda, doña Emilia de la Puente y L. de Heredia; hermanos, don Manuel y doña Victoria; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián mañana sábado día 31 a las ONCE de la mañana, por cuyo acto de piedad le vivirán eternamente agradecidos.

¡SUPERMATERIA PRIMA!

El hierro y el acero en la segunda guerra mundial

Por José ESTEBEZ MARTÍ

Los grandes negocios de la guerra mundial se paralizaron en 1919. Los altos hornos fueron apagándose, el número de obreros en paro forzoso en la época de la post-guerra alcanzó tales cifras que toda la industria inglesa del acero hubo de ser acomodada a la fabricación de otros productos.

Antes de la presente guerra tuvo que importar Inglaterra el 45 por ciento del acero que necesitaba. Los modernos instrumentos y las nuevas armas de guerra han producido una gran elevación en el índice de las necesidades respecto al acero fino.

Hasta ahora las importaciones de minerales de hierro se hicieron de Escandinavia, Luxemburgo, Africa del Norte y de España, aunque en esta última nación se disminuyeran grandemente. Estas fueron las más importantes fuentes de importación del Imperio británico. Durante el año 1913, es decir el año anterior al comienzo de la pasada Gran Guerra, se elevaron las importaciones inglesas de minerales de hierro procedentes de España, a la cifra de 4,6 millones de toneladas, o sea el 60 por ciento de la importación total inglesa de esa materia prima. Sin embargo, durante los últimos años que precedieron a la presente guerra, sólo importó Inglaterra de España de un 10 a un 11% de las sumas que en minerales de hierro precisaba. Por diversas causas, fáciles de suponer, estas importaciones inglesas se han visto mucho más reducidas en 1940 y 1941, hasta llegar a la insignificancia.

Frente a este hecho probado, la capacidad alemana de producción de acero ha aumentado constantemente. La producción del 1938 de 23,3 millones de toneladas, aumentó en 1946 millones, para pasar en 1940 del doble de 1938, o sea más de 46 millones de toneladas, mientras que Inglaterra en 1937 hubo de importar el 50% de sus necesidades de acero bruto de Suecia y Bélgica. Alemania no necesitó importar nada de acero, ya en aquel entonces.

Inglaterra realiza actualmente desesperados intentos para cubrir esta gran disminución de acero en bruto con los productos de las minas del Brasil y de las aún explotadas por métodos primitivos en el Africa Occidental. Aunque consiguiera sus propósitos en parte, (recuérdese que la ley de ayuda americana fue impuesta por sorpresa), siempre resultaría que la guerra submarina desencadenada por Alemania para anular el comercio marítimo británico, haría imposible de que estos minerales llegaran a sus puertos de destino.

Todavía más difícil es la situación creada en Inglaterra con respecto a chatarra. Aquí hemos de distinguir entre la chatarra propiamente dicha y el hierro fundido. En 1938 Inglaterra consumió 8,1 millones de toneladas de acero, y la recogida que se ha practicado respecto a la chatarra en todo el territorio de la metrópoli recientemente sólo ha arrojado una cifra total de 100.000 toneladas.

Según los datos que figuran en las informaciones económicas alemanas y en el último discurso del Führer en el Reichstag, las campañas de Noruega, Polonia, Holanda, Bélgica, Francia, Yugoestavia, Grecia y Rusia han proporcionado un enorme botín de guerra especialmente en chatarra del más fino acero de tal modo, que Alemania no tiene necesidad en muchos años de importar ninguna clase de chatarra. A esto hay que añadir, la gran cantidad de armas que las tropas alemanas han recogido en los campos de batalla yugoslavos, griegos y rusos las cuales representaban aproximadamente el armamento de 300 divisiones.

A las tropas combatientes alemanas, sigue un numeroso ejército de trabajadores, fantásticamente organizados, que sistemáticamente, peina por decirlo así, cada campo de labor, cada matadero, y en sus operaciones de limpieza del terreno recoge todo trozo de hierro, toda arma abandonada

nada por el enemigo y todo el material de guerra destrozado por las bombas, para enviarlo a su destino.

Esta es la historia, hasta el presente, del hierro y el acero en la segunda guerra mundial!

Mañana Clausura del Curso de Instructores del Frente de Juventudes

Mañana sábado, a las once de la mañana se celebrará la solemne clausura del primer curso provincial de instructores elementales provisionales del Frente de Juventudes en el salón de actos del Colegio Notarial.

Después de unas palabras del delegado provincial del Frente de Juventudes camarada Fernando Dancausa, pronunciará el discurso de clausura el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de la provincia, camarada José Alvarez Imaz.

Guía Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cala-Celva, 10 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 8 a 1
Vitoria, 9, P.º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

J. L. Inclán
Especialista en riñón y vías urinarias
Ha trasladado su consulta a
Vitoria número 18, 1.º. Burgos.
De 1 a 2 y de 8 a 4. Teléfono, 2074

Antonía Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS E ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 8 a 1
Aparicio y Ruiz, 18, 1.º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2, segundo

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4
Espolón, 32. Teléfono 1913

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismo.
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1.º
Teléfono 1667

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1855
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

SANATORIO
DE
N.º Sra. de la Blanca
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director Facultativo:
D. Vicente Mateos López
Pisones, 38 - Teléfono 2318

«Tierra quemada» en MALASIA?

Por Alberto de Soto

Cuando los soviets, hace meses, comenzaron a aplicar el principio de la llamada "tierra quemada" y, para detener el avance alemán, destruyeron todas las carreteras, puentes, líneas ferroviarias, industrias, aldeas y ciudades en su retirada, dejándolo todo como la palma de la mano, el campo de las democracias anglosajonas se entusiasmó ante este arte incendiario contraproducente; incluso se animó a los rusos a que no dejaran piedra sobre piedra y a que transformaran a su propio país en un desierto, despojando a la población que aún quedaba de todas las posibilidades de vida, ya que estas podrían redundar en beneficio de las tropas alemanas.

Entre tanto, uno de los más ricos territorios coloniales británicos, Malasia, se ha convertido en teatro de operaciones. El avance de los japoneses, en cuanto a velocidad, no tiene nada que envidiar al avance alemán en Rusia. Y de la noche a la mañana, los ricos plantadores y los propietarios de las minas de cinc malayas, se vieron ante el dilema de aplicar o no aplicar el sistema de la "tierra quemada".

El mando militar británico en Malaca, se decidió a aplicar el principio de la destrucción, y comenzó por anegar las minas de cinc, incendiar las plantaciones de caucho o talar los árboles. Pero la City londinense se lamentó ruidosamente y amargamente de ello. Pero la que, anteriormente, se había dado a los soviets, se relegó al olvido en el momento en que sus propias riquezas eran aniquiladas para siempre. Una viva discusión se entabló en la Prensa británica. ¿No hubiera sido mucho mejor —dijeron los críticos— inutilizar únicamente aquellas plantaciones que hubiesen podido tener un valor inmediato para los japoneses en los territorios por ellos conquistados? ¿Era verdaderamente necesario llevar a cabo destrucciones irreparables y aniquilar para muchos decenios la riqueza de la colonia?

No nos toca a nosotros entrar en esta discusión que es un asunto puramente británico; pero la diversidad de criterio es un hecho muy significativo, y se nos ocurre preguntar: ¿si la retirada británica en la Malasia es de naturaleza pasajera, para qué se precisa destruir totalmente instalaciones de producción que se deesean utilizar de nuevo, en cuanto esos territorios se recuperen victoriosamente? Los comerciantes de la City creen, en que, antes o después, volverán a ocupar dichos territorios; pero los elementos militares, que tienen que saberlo mejor, parecen ser los que tienen las mayores dudas en este sentido.

LIBROS NUEVOS

Hazañas y heroísmos

Ha aparecido el primer número de esta colección con el que inicia sus trabajos la Editorial Taurus. Se trata de una magnífica novela del ilustre autor Francisco Camba de sugestiva narración alrededor de un bello episodio en la Rusia soviética y dramática.

Esta publicación pretende, y ello solo es una finalidad laudable, exaltar el patriotismo y las virtudes de los hombres que luchan por su Patria, y por los más nobles ideales.

La presentación muy cuidada y las ilustraciones sugestivas del gran artista Teodoro Delgado, son el mayor elogio, junto a un texto de interés vibrante, de esta primera novela de la colección de "Hazañas y Heroísmos", que no sólo no defrauda el interés del gran público (y cuenta entre los miles de lectores lo mismo a los grandes que a los pequeños) sino que le estimula y sirve de acicate con el anuncio de próximas narraciones que harán de "Hazañas y Heroísmos" la lectura preferida de todos los españoles.

Por esta primera salida y por su nobilísimo propósito, merece la Editorial Taurus nuestros plácemes en el intento para el que le deseamos una larga vida.

Prensa extranjera

LA PRIMERA BRECHA

«En opinión de Churchill, los Estados Unidos deberían haber asumido la dirección de la guerra en todo el Pacífico.»

Inglaterra tenía bastante con la guerra en el Mediterráneo, el Norte de Africa y el Cercano Oriente; pero parece ser que Roosevelt no se ha prestado a ello. Ve que le es imposible defender las Filipinas y por eso le conviene más hacer responsable a los ingleses, si el caso se presentara, nombrando al legendario general Wavell jefe supremo de todas las fuerzas anglo-americanas en el Pacífico Sudoccidental. Hecho esto, todo el mundo suponía que instalaría su Cuartel General en Singapur, tan amenazado en estos momentos, pero Wavell que no ha olvidado la lección del Norte de Africa, ha preferido plantar en Soeraja, en Java, el estandarte de sus gloriosas retiradas.

Lo curioso es que habiendo conferido Roosevelt el mando de las fuerzas reunidas a Wavell, haya nombrado al almirante americano Hart jefe de las fuerzas navales americanas e inglesas lo que parece relacionarse con los pactos sobre Australia, ya que Port Darwin, su base más septentrional, desempeña en ello un especial papel.

Los Estados Unidos se declaran dispuestos a asumir la protección militar de Australia, y ésta, a su vez, se aviene a conceder a los Estados Unidos bases para acuartelamientos, buques de guerra y aviones, cuya utilidad dependerá del tiempo, ya que será previamente transportar a ellas las tropas, los buques de guerra y los aviones, a través de la interminable anchura del Pacífico. Con la cesión de Port Darwin, se asegura Roosevelt una de las bases ansiadamente deseadas, en las que pueden hallar refugio los restos de la flota americana del Pacífico, que hayan logrado escapar de la mano japonesa.

De ninguna manera se preocupa de la defensa de Singapur cuando ya no queda nada que hacer para defender las Filipinas.

«Leipziger Reuefte Nachrichten». —Leipzig, 8 Enero 1942.

Disturbios obreros en Chipre

«Las autoridades británicas en Chipre tienen que vérselas cada día con mayores dificultades. Los Comités que con la aprobación del gobernador británico y de las autoridades militares fueron fundados hará seis meses en las diferentes ciudades de la isla, han resultado ser centros de propaganda comunista al mando de agentes bolcheviques y financiados desde Moscú. Las autoridades británicas hubieron de cerciorarse de que las frecuentes huelgas de obreros estaban organizadas por estos Comités, cuya mayor parte fue llevada a cabo en Larnaka, donde abandonaron el trabajo 720 obreros griegos de las obras de defensa británicas, a pesar de que las autoridades militares les habían amenazado con la detención.»

Muchos de estos disturbios obreros se deben a las condiciones inhumanas en que están alojados los obreros en las ciudades; la mayoría tienen que pernoctar a cielo raso o en tiendas de campaña, lo que ha dado lugar a varios casos de muerte por congelación. Las autoridades militares han observado un caso en el que bajo el pretexto de colectas en favor del ejército, eran repartidas hojas de propaganda bolchevista a los soldados británicos de las guarniciones de Chipre.

El descontento de la población griega aumenta por efecto de las crecientes dificultades de abastecimiento, así como también en vista de la declaración oficial británica de que el Gobierno inglés no ha pensado nunca, ni piensa ahora, en devolver Chipre a Grecia, cuando termine la guerra.

Esta declaración se debe, como ahora se sabe, a protestas del grupo popular turco en Chipre, contra la noticia lanzada por el gerente del Gobierno griego emigrado, según la cual se podía contar con la reintegración de Chipre a Grecia después de la guerra. En vista de esta protesta, el gobernador británico de Chipre se desentendió oficialmente de la declaración de Tsuderós.

«Münchener Reuefte Nachrichten». —Munich, 10 Enero, 1942.

La guerra naval en 1.941

«En 1941, continuación de los dos primeros años de guerra contra Inglaterra como adversario principal en el mar, los objetivos estratégicos fueron los siguientes: Destrucción del comercio enemigo por medio de submarinos, cruceros auxiliares, acorazados y cruceros pesados, en los Océanos, mediante destructores, lanchas rápidas y minas en las costas. Alejamiento de fuerzas de combate enemigas del Mediterráneo, mediante unidades de combate en el Atlántico; dispersión de toda la flota enemiga, obligándola a constantes intervenciones, para lo cual desempeñan principal papel los cruceros auxiliares. Acciones de combate (Bismarck-Hood, Pinquin—Corwall, Cormoran—Sydney). Cumplimiento de misiones que el transcurso de la guerra hiciera necesarias (Acciones en el Golfo de Finlandia).»

Desde principios de la guerra han sido hundidos en total 10,6 millones de toneladas de registro bruto, por unidades de la marina y 4 millones destruidos por el arma aérea y los efectos de las minas.

Cuando comenzó la campaña del Este, el 22 de junio, la marina de guerra tuvo la misión, a la vez que continuar la lucha contra Inglaterra en el Atlántico, de paralizar y embotellar la flota soviética del Báltico en el Golfo de Finlandia mediante la colocación de minas. El almirante general Carls, que mandaba las fuerzas navales, consiguió ir escoltando el ejército en su avance, asegurar los refuerzos y prestar a las tropas de desembarco una eficaz ayuda en la conquista de las islas Bálticas.

La longitud de las costas y puertos conquistados se extiende a varios miles de kilómetros, que hubo que proteger y defender, lo que representa una formidable hazaña tanto personal como material.

«Stuttgarter Neues Tagblatt». Stuttgart, 2 de enero de 1942.

NOV BREVEMENTE

67 MILLONES!!

Por LEONARDO

La cifra, un tanto extraña, se condensa en una expresión sencilla: 67 millones de prendas de abrigo, gabanes de piel; chaquetas de lana, de cuero; prendas de abrigo, guantes, petos, pasa montañas, pantalones de lana; útiles para la nieve, esquís, botas de alpinismo etc. etc. Todo eso lo ha dado un pueblo a la voz de una demanda de su Führer: «¡Prendas de abrigo para los soldados del frente del Este!».

Pero es curiosa la leyenda que la propaganda ha tejido alrededor de la demanda que se ha visto coronada con el éxito de esos 67 millones de prendas dadas voluntariamente por el pueblo alemán. Las radios anglosajonas, Moscú y las que están a su servicio, han hablado y re hablado de esa petición como exponente de un estado de ruina, de miseria interior, de disociación entre el pueblo alemán y el ejército del Reich que combate. Más la respuesta ha sido tan contundente, tan enérgica, que con la cifra de esos millones de prendas, la unión de pueblo y ejército, de Führer y Alemania, es el hecho que pregonan esos 67 millones de prendas de abrigo que ruedan en 3.600 vagones de ferrocarril en el camino del Frente del Este.

Y es significativo que ante el hecho probado, los 67 millones de prendas de abrigo que no pueden rebatirse de ninguna manera, se hable de "recogida por la fuerza", de "violencias nazis" para lograr el éxito, de tantas fantasías, que la risa del comentario, lo absurdo de la táctica, tiene, tan sólo, una respuesta: "67 millones".

Diario de Burgos

Apartado 48

Ultimatum a la guarnición de la isla del Corregidor

Ciento cuarenta y cinco aviones destruidos en las bases de Borneo y Célebes

CONTINGENTES BRITANICOS CERCADOS

Tokio.—Comunicado oficial del Cuartel General Imperial:

En el frente de Malasia, las columnas japonesas avanzan rápidamente a lo largo de la carretera y ferrocarril de Kluang a Singapur y han alcanzado un punto situado a dos kilómetros al norte de Yeyang.

Otras unidades japonesas que operan en la costa occidental de Malasia han tomado por asalto Simpangram a 20 kilómetros al S. E. de Loyal.

Por otra parte, las fuerzas japonesas atacan intensamente a los contingentes británicos cercados en las marismas al sur de Batupahat. Las unidades cercadas se componen principalmente de tanques y artillería pesada.—Efe.

LA GUARNICION DE LA ISLA DEL CORREGIDOR, INTIMADA A LA RENDICION

Tokio.—La guarnición norteamericana de la isla de Corregidor, ha sido intimada a la rendición por el comandante en jefe de las fuerzas japonesas en Filipinas.—Efe.

A 60 KILOMETROS DE SINGAPUR

Tokio.—Las últimas informaciones recibidas del frente, anuncian que el grueso de las fuerzas niponas se encuentra a 60 kilómetros de Singapur.

Al sur de Kluang, los ingleses han sido batidos en Rengan a 60 kilómetros de Singapur. Actualmente, no quedan más que cinco centros de importancia antes de llegar a Singapur: Sedenay, Uai, Bareng, Senai y Remda.—Efe.

TREINTA CAZAS JAPONESES SOBRE LA REGION DE RANGUN

Rangún.—Comunicado de la R. A. F. de la India:

“Un aeródromo situado al norte de Rangún ha sido atacado la noche del día 27 por los bombarderos japoneses, uno de los cuales fué derribado por nuestros cazas. El bombardeo realizado por el enemigo no ocasionó daños en el aeródromo.

Nuestros bombarderos han atacado la región de Hekok durante la pasada noche. La acción se vió coronada por el éxito. Todos nuestros aparatos han regresado a sus bases.

A las 12 horas locales ha sido dada la alarma aérea en la región de Rangún. Unos treinta cazas enemigos aparecieron sobre la ciudad, siete de ellos fueron derribados por los aviones de un grupo voluntario norteamericano, los cuales a su vez perdieron un avión.—Efe.

COMUNICADO BRITANICO

Singapur.—El comunicado de las fuerzas británicas anuncia que las tropas aisladas en el sector de Batupahat se han unido al grueso de las fuerzas británicas.—Efe.

GRANDES BATALLAS EN LA CHINA MERIDIONAL

Chung-King.—Oficialmente se comunica que los japoneses han desencadenado grandes batallas en bastas extensiones de la China meridional. El avance japonés se realiza mediante tres columnas, a las que los chinos hacen frente encarnizadamente. Los refuerzos llegados posteriormente han permitido a las fuerzas de Chun-King contraatacar con éxito.

Más al norte, en la frontera de Huanan oriental, las fuerzas chinas han intensificado la presión sobre los japoneses sitiados en Hawayang.

UN ATAQUE EN EL PUERTO DE RABAU

Melburne.—El comunicado de la aviación australiana da cuenta de un ataque efectuado contra buques de

guerra nipones surtos en el puerto de Rabaul.—Efe.

OTRO BOMBARDEO DE SINGAPUR

Singapur.—El comunicado británico dice que las fuerzas imperiales se hallan en contacto con los japoneses en las zonas de Ulu Sedili y Layang y añade que la aviación nipona ha efectuado un ataque contra la isla de Singapur.—Efe.

EN LA ORILLA DERECHA DEL DOSSALWIN

Tokio.—Las fuerzas japonesas que avanzan hacia Mulmein (Birmania),

han alcanzado la orilla oriental del Dossalwin, según comunica el Cuartel General Imperial, cuyo comunicado afirma que la supremacía aérea japonesa en la región de las islas Célebes es absoluta.—Efe.

AVIONES DESTRUIDOS

Tokio.—Ciento cuarenta y cinco aviones enemigos han sido destruidos o derribados en un importante ataque efectuado por la aviación japonesa contra las bases enemigas de Borneo y Célebes, para llegar a las cuales la aviación nipona hubo de atravesar extensas regiones marítimas y terrestres.—Efe.

Contratorpedero hundido en la costa oriental de Malasia

Ante el Canadá es torpedeado otro mercante inglés

COMUNICADO JAPONES

Tokio.—Comunicado del Cuartel General Imperial:

“Dos contratorpederos japoneses han interceptado a los contratorpederos “Thanet” y “Vampire”, que intentaban obstaculizar nuestras operaciones de desembarco en Indau. Las embarcaciones japonesas obligaron al enemigo a aceptar combate y hundieron al “Thanet” de 905 toneladas, mientras el “Vampire”, de 1.080, lograba esquivar el encuentro y huir. Ninguno de los dos contratorpederos japoneses sufrió daño alguno. El encuentro se registró el día 28 a lo largo de Indau.”—Efe.

COMUNICADO DEL ALMIRANTE TAZGO INGLÉS

Londres.—Comunicado del Almirante:

“Nuestros contratorpederos “Thanet” y “Vampire” han interceptado una formación naval japonesa compuesta de un crucero y tres contratorpederos que navegaban a lo largo de la costa oriental de Malasia, frente a Indau. Nuestras unidades entablaron combate con el enemigo, que intentó la retirada, y comenzó la caza durante la cual un contratorpedero japonés fué hundido y otro averiado.

El Consejo del Almirantazgo lamenta tener que comunicar que el “Thanet” fué perdido en el curso del combate. El “Vampire” no sufrió daños ni víctimas. Se espera que muchos miembros de la tripulación del contratorpedero británico hundido hayan podido ser salvados.—Efe.

LA GRAN BATALLA DEL ESTRECHO DE MACASSAR

Londres.—Las “fortalezas volantes” norteamericanas han incendiado un

Combates a treinta bajo cero

En el frente soviético

Kowno.—Las autoridades alemanas de Kief han concedido el oportuno permiso para que vuelva a ser abierta al culto la Catedral de San Vladimir el Grande, una de las más grandes y hermosas de Voronia.—Efe.

Berlin.—A treinta grados bajo cero y en medio de una tempestad de nieve que cegaba la vista, se ha combatido en el sector central del frente del Este.

Un ataque efectuado por dos batallones soviéticos fué rechazado por la infantería alemana, que anuló enteramente una pequeña infiltración lograda por los soviets.—Efe.

gran transporte y averiado varias unidades durante un ataque realizado en el transcurso de las últimas 24 horas contra el convoy japonés del Estrecho de Macassar. Más de 30.000 japoneses de los que integraban el convoy, constituido por más de cien barcos en ruta hacia Java, han perecido ahogados desde el comienzo de la batalla del Estrecho de Macassar, según anuncia radio Londres.—Efe.

NAVIOS BOMBARDEADOS

Melburne.—El comunicado de las fuerzas aéreas australianas, anuncia que la noche última los navios japoneses fueron bombardeados en el puerto de Rabaul. Se observó un impacto directo sobre uno de los barcos nipones y se cree que otro resultó también alcanzado. Añade el comunicado que todos los aparatos australianos regresaron indemnes.—Efe.

OTRO BARCO TORPEDEADO

Londres.—El mercante británico “Lady Harkins”, de 7.000 toneladas, ha sido torpedeado y hundido frente a la costa oriental del Canadá.

Según noticias de origen canadiense, los 250 pasajeros y tripulantes del barco, han perecido.—Efe.

Knox está satisfecho

“De lo que ha hecho la Marina en Asia”

UN TELEGRAMA DE ROOSEVELT A VARGAS

Washington.—El presidente Roosevelt ha enviado un mensaje al jefe del Estado brasileño, presidente Vargas, en el que declara que “las Repúblicas americanas han obtenido un magnífico triunfo sobre los que intentaron sembrar la discordia entre ellas.”—Efe.

EL SERVICIO MILITAR EN PARAGUAY

Asunción.—La duración del servicio militar ha sido elevado a dos años, por decreto del Gobierno paraguayo. Los reclutas que tengan a su cargo el cultivo y explotación de más de cinco hectáreas de terreno no permanecerá en filas más que un año.—Efe.

REPUESTO EN SU CARGO

Washington.—El mayor general Frederick Martín, que fué relevado de sus funciones de comandante jefe de las fuerzas aéreas de Hawái ha sido repuesto en su cargo.

KNOX SE LAS PROMETE MUY FELICES

Washington.—“La Marina de los Estados Unidos será dueña de los mares en el Mundo entero cuando termine el actual programa de rearme”, ha declarado hoy Knox, secretario de la Marina, quien ha añadido que “se siente muy orgulloso de lo que la flota norteamericana está realizando en Asia”.

REUTER SIEMPRE “RETASADA”

Londres.—En el plazo de uno o dos días considera hoy el redactor militar de la Agencia Reuter que puede caer Bengasi en manos de las fuerzas germano-italianas. —

Deducciones lógicas

Esta guerra no puede ser desmesuradamente larga

Por J. M. Castro López

I
Aunque en asuntos tan contingentes y tan enormemente complicados, no caben afirmaciones absolutas, podemos, sin embargo, establecer deducciones aproximadas, apreciando el valor y la certeza moral, que también resplandecen generalmente en las cosas contingentes y sujetas, por lo mismo, a imprevistas alteraciones.

Según esto, la presente guerra no podrá durar mucho más que la anterior, que también se llamó mundial. Esta se prolongó por cuatro años largos, desde Agosto de 1914 a Noviembre de 1918. El presente conflicto es, en el fondo, el mismo que el desarrollado en los albores de este siglo: el choque de la hegemonía británica con el impetu de la nueva Alemania, que no puede soportar los límites en que sus enemigos la quieren aprisionar. A estos factores hay que añadir el principal, aunque más oculto: el misterioso poder judío, que con sus dos palancas fundamentales, pretende consolidar su dominio del mundo. Nos referimos a la gran plutocracia industrial, bancaria y política y a la falsa democracia, que incluye las sectas marxistas y singularmente el comunismo. Los factores de este último bando se presentan como en 1914, más bien disminuidos que aumentados, ya que les falta Italia entre las grandes potencias y no tienen a su lado como beligerantes ni a Turquía ni a otros países de menos importancia. En cambio, Alemania, ya en sí misma mucho más pujante que a principios de siglo, además de contar con Hungría, Rumanía y Bulgaria, ve a su lado a Italia y el Japón.

Esta alteración de los campos beligerantes no es ciertamente un argumento en favor de una guerra larga. Mucho menos cuando el Imperio nipón se está revelando como un poder bélico de peso decisivo en una lucha mundial como la presente. Además, esta guerra terminó ya sus primeras fases con una rapidez inaudita. Alemania, ayudada por Italia desde el final del primer año de lucha, puso fuera de combate a Polonia, Noruega, Holanda, Bélgica, Francia, Yugoslavia y Grecia con increíble velocidad. Nadie puede dudar que la derrota de Francia fué un golpe mortal para los rivales del Eje. Esta lucha se distingue por su encarnizamiento y por el mortífero desgaste que producen los perfeccionamientos del armamento, máxime del aéreo. Obsérvese lo que está sucediendo durante este crudo invierno. Se lucha furiosamente en Europa, África y Asia. Esto no es indicio de guerra larga, sino de todo lo contrario. No es un misterio para nadie que Rusia ha perdido la mitad de su ejército y de todos sus medios bélicos. Y lo que es peor para ella, la mejor parte de su territorio, en el aspecto agrícola, industrial y demográfico. La Unión Soviética no podrá resistir.

otro mazazo como el que recibió en los cuatro meses que precedieron a este invierno. Con esto, quedarán eliminadas dos grandes potencias del campo demoplutocrático: Francia, que ya lo está y Rusia.

Inglaterra es fuerte mientras tiene aliados que luchan por ella. Estos han disminuido notablemente. Hasta ahora lo fiaba todo en extender la guerra. Este remedio peligroso se ha agotado ya. Hoy no tiene Londres ningún aliado en Europa. Australia y Nueva Zelanda no pueden enviarle tropas, porque las necesitan para defenderse a sí mismas y no les bastan. Las reservas inmensas de la India se hallan en gravísimos peligros. Ni siquiera en Oriente son capaces para defender el pabellón británico. Este peligro puede, por distintos lados extenderse a surafrica. Vemos pues que la fuerza principal inglesa —sus colonias— se han mermado de un modo muy notable. Tampoco negará nadie que el poderío naval británico, tanto mercante como de guerra, ha sufrido disminuciones gravísimas. En tan crítica situación, tiene que sostener la guerra en dos frentes antagónicos. No parece posible que pueda sostenerse así muchos años.

Queda el refuerzo de los Estados Unidos, sin el cual, la contienda estaría virtualmente terminada. Los yanquis no tienen demostrada gran combatividad. El papel que han desempeñado en el primer choque ha sido poco brillante. Su poderío marítimo indispensable para que Washington pudiera desempeñar un papel importante en el conflicto, ha quedado sustancialmente quebrado.

Nuevas publicaciones

ALMANAQUE JUDICIAL PARA 1942.—Ediciones Góngora.

Acaba de publicarse el popular “Almanaque Judicial” que la prestigiosa “Revista de los Tribunales y de Legislación Universal” publica desde hace treinta y nueve años, con el unánime elogio de las clases profesionales a que está dedicado.

Principal aliciente de la obra es el índice de disposiciones legales vigentes en España, que le hace de uso preciso en todo bufete, oficina técnica o administrativa, Bancos, Sociedades, centros culturales, y, en general para todos los ciudadanos españoles, que en él encontrarán una guía legislativa de aplicación práctica del Derecho escrito vigente en el momento actual.

Lleva también, a más del Satoral, detalles históricos y astronómicos y datos útiles sobre timbre en negocios judiciales, tarifas de cédulas personales, Derechos reales, Utilidades, etc. etc.

Lea los ANUNCIOS ECONOMICOS

BOLSA DE LA PROPIEDAD

Técnicos Ramo Construcción

Llana de Afuera, número 7. 1.º - Teléfono 2175

Vendemos

PISOS: Espaciosos, soleados, en la calle de la Trinidad. Precio único: 16.000 pesetas.

Vendemos

PISO: Precio reducido en la calle de Fernán-González.

BIENVENIDO CAMPOS ALCOLEA ATECA (Zaragoza) Teléfono 37

Cosechero y exportador de frutas y VINOS tintos de Aragón

VINOS TINTOS.—Dispongo de los mejores adecuados para Burgos y su provincia, que enviaré muestras a cuantos soliciten, pudiendo remitirme envases y sin necesidad de desplazarse el comprador desde su domicilio le facturaré cuanto necesite

El Día en la Ciudad

En el sorteo del cupón pro-ciegos, celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 810.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 691,2; a las dos de la tarde, 690,4; a las siete de la tarde, 690,0. Termómetro: Máxima a la sombra, 9,2; mínima a la sombra, 1,4 bajo cero. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSW, 5 kilómetros; a las dos de la tarde, SW, 26 kilómetros; a las siete de la tarde WNW 13 kilómetros.

BAILES PUBLICOS.—Los días 30 y 31 del corriente y 1 de Febrero, con motivo de la festividad de San Lesmes Abad, se celebrarán bailes públicos en la Plaza de Calvo Sotelo, amenizados por una banda de música.

SENTENCIA.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Gregorio Benito Villate, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de estafa, a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, a las cesorías correspondientes, pago de las costas procesales, así como a que abone a don Julio de la Puente Careaga en concepto de indemnización de perjuicios, la cantidad de doscientas veinte y una pesetas.

LOS QUE NACEN Y LOS QUE MUEREN.—Defunciones Isaac Garaña Fernández, de Villanueva Tobera, 52 años, Hospital provincial; Matías Ruiz González, de Sel de Carrera (Santander), 65 años, Nuño Rasura, 18; Francisca Izarra Alonso, de Burgos, 73 años, Primo de Rivera, 51; María Concepción Martín de la Cruz, de Burgos, mes y medio, Casa de Caridad. Nacimientos: Félix Vivar Espiga, Luis Santamara Quintano, María Antonia Vadillo Ortiz, María Susana Buesa, María Luisa Vallejo Arribas.

ANUNCIOS OFICIALES

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos

De gran interés para los representantes de casas extranjeras en Burgos

Se interesa de cuantos agentes, industriales y comerciales que actualmente representen en Burgos a casas comerciales extranjeras, se pasen por las oficinas de esta Cámara para enterarse de un asunto que les interesa.

Registro de Exportadores

Todos los industriales y comerciantes que deseen continuar ejerciendo durante 1942 su actividad exportadora, deberán solicitar la renovación del número en el Registro de Exportadores, a cuyo efecto en las oficinas de esta Cámara se les informará de los documentos que deben presentar y demás requisitos necesarios para dicha renovación.

Burgos, 28 de Enero de 1942

Subasta de chopos

Venta de ciento treinta chopos en Villanueva de Odra el día ocho de Febrero próximo en la Casa Consistorial y hora de las doce en subasta pública mediante pliego cerrado, tasados en seis mil pesetas.

Objetos para regalos VAQUERO
Paraguas señora y niña
Radio Telefunken San Juan, 65

Extravío de dos yeguas SE GRATIFICARA CON 2.000 PESETAS

Quien indique su paradero. Señas: Alazanas de 5 y 8 años, cola y crin cortados, marca de hierro J. M. en el anca derecha. Informes, "Norte de Castilla" Valladolid, número 699.



SANTOS DE HOY

San Lesmes Abad, patrono de Burgos. Martián y San Hipólito, mr. Felix papa, Feliciano, y Alejandro ms.

Misa con rito doble mayor y color blanco, de San Lesmes (en los santos diocesanos) (Oa just) del comú de Abades) 2ª oración de Santa Mar tina 3ª por la paz.

SANTOS DE MAÑANA

San Juan Bosco, Tarasio y Marcelo ms. Oremún ob. Julio pbr y Marcela vda.

Misa con rito sencillo y color verde de la Da misa IV después de Epístola 2ª oración de S. Juan Bosco 3ª por la paz gloria, credo y prelo de la Santísima Trinidad.

CULTOS

PARROQUIA DE SAN LESMES.—Fiesta del Santo Trájar.

Misas rezadas desde las siete a las doce. A las ocho y media misa de comunión general.

A las once, misa solemne a la que asistirá el Excmo Ayuntamiento en corporación, buelco del panegírico de San Lesmes el Dr don Felix Niño, cura propio de la parroquia.

Por la tarde a las seis, solemne función eucarística con procesión con el Santísimo, actuación de preste el M. Sr. Vicario General del Arzobispado.

PARROQUIA DE SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.—Novenas en honor de Sta. Agueda a las siete de la tarde.

Los deberes del Magisterio

Según telegrama de la Secretaría Central del S. E. M., el escalafón del Magisterio, quedará confeccionado en la siguiente forma:

Primera categoría: Sueldo, 13.200 pesetas; número de maestros, 10; segunda categoría: Sueldo, 12.000 pesetas; número de maestros, 50; tercera categoría: sueldo, 9.600 pesetas; número de maestros, 700; cuarta categoría: sueldo, 8.400 pesetas; número de maestros, 2.000; quinta categoría: sueldo, 7.200 pesetas; número de maestros, 11.000; sexta categoría: sueldo, 6.000 pesetas; número de maestros, 12.000; séptima categoría: sueldo, 5.000 pesetas; número de maestros, 23.471.

NOTAS.—Son posibles alteraciones en las primeras categorías, queda como se ve anteriormente, queda el sueldo de 10.800 pesetas, así como el de 4.000, que comprendía antes a los de la séptima categoría.

El sueldo de entrada de 5.000 pesetas, será incluso para los interinos.

Se han cursado telegramas de gratitud al Jefe del Estado y al ministro de Educación Nacional, por conducto de la Secretaría Central del S. E. M.

Sindicato Español Universitario

Información de Enseñanza y oposiciones

Concurso del Magisterio Nacional para las Escuelas Graduadas.—El Boletín Oficial del Estado del día 24 publica la relación de los señores Oficiales del Ejército que pasan a ser nombrados propietarios de las Escuelas Graduadas anejas a la Normal.

Oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Gobernación.—El sorteo previo al comienzo de los ejercicios de las oposiciones a ingreso en el Cuerpo Auxiliar del Ministerio de Gobernación será el lunes, a las cinco de la tarde, en el edificio de dicho Departamento.

Representantes

con clientela entre las casas de modas y modistas principales, urgen. Dirigirse con referencias a JOMAR, Balmes, 32, 1.º 2.ª BARCELONA

Deportes

Ante el partido del domingo

En el último entrenamiento celebrado ayer para todos los jugadores de la Gimnástica, se ha perfilado ya el "once" que ha de alinearse pasado mañana contra el D. Fábrica Nacional de Palencia, en el primer encuentro del campeonato de aficionados.

Los jugadores gimnásticos se aprestan a la lucha con la altísima moral que les concede su rotundo triunfo sobre el Zamora el domingo último.

Y en la afición existe fundado optimismo, toda vez, que si el equipo funciona conforme a sus posibilidades cabe mirar con ese mismo optimismo el porvenir.

Por de pronto, tales esperanzas se justifican en una certeza, que el domingo es de esperar se vea confirmada, dada la magnífica impresión producida por el equipo en el partido contra el Zamora.

Ahora bien, lo que se precisa igualmente es que la afición en masa se vuelque a presenciar estos partidos, toda vez que, sobre todo, ha de ser ella la que nutra y dé aliento al equipo representativo de Burgos.

La Directiva nos ruega que hagamos público, en primer lugar, que para los socios será requisito indispensable, sin el cual no tendrán acceso al Campo, la recogida del carnet de Febrero, toda vez que es imposible verificar el cobro a domicilio. Igualmente se hace público que quedan sin ningún valor todos los pases de favor.

Los socios podrán recoger sus recibos en el domicilio de la Sociedad durante los días de hoy y mañana, de siete a diez de la noche y en la mañana del domingo.

GAMONAL

Fiesta de las Candelas

La tradicional fiesta se adelantará al próximo domingo día 1.º celebrándose la fiesta religiosa y por la tarde grandes bailes públicos, durante este día y los siguientes, 2, 3 y 4.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 30 de Enero de 1912

Con gran solemnidad se ha celebrado hoy en la parroquia de San Lesmes Abad la festividad del glorioso Patrón de Burgos.

La misa solemne fué presidida por el gobernador civil don Ricardo Martínez, con el Ayuntamiento en corporación.

Ha oficiado don Serapio Alonso Linaje, coadjutor de la parroquia, asistido por don Claudio Macarro, que lo es de Santa Agueda, y don Domingo Ortega, ecónomo de San Pedro y San Felices.

Ocupó la sagrada cátedra el reverendo padre Federico González, de la Compañía de Jesús.

La comida a los pobres resultó una fiesta simpática en extremo.

A primera hora se procedió al reparto de la comida en especies a 210 pobres, y a mediodía, en el hermoso salón de la sociedad "El Placer", sito en la calle de la Puebla, se sirvió una suculenta comida a 120 pobres, distribuyéndose entre los mismos mantas, mantones, tapabocas y toquillas.

ASUNTO DEL DIA

No venda sin consultar, Compra venta Fincas Sáenz de Santa María, Avellanos, 1 duplicado.

Frente de Juventudes

Se ruega que a la mayor brevedad las camaradas que a continuación se relacionan, se pasen por la oficina de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes:

Aurelia Bengochea, María Lázaro Hernando, Margarita Gallo Ruiz, Fé Alonso Gutiérrez y Fidelia Diez García.

DELEGACION DE DEPORTES

Reunión de Delegados de Equipo
A fin de tratar un asunto concerniente al próximo campeonato de balón-pie todos los delegados de equipo deberán presentarse en esta Delegación provincial, hoy viernes, a las ocho y media de la noche.

Notas militares

MATRIMONIOS
Se concede licencia para contraer matrimonio con doña María Amalia Sáenz Cabezón, al teniente provisional de Infantería don José Alonso Prado, con destino en el depósito de prisioneros de guerra de Miranda de Ebro.

Orojo superior
Cafés y aguardientes de todos clases Vermont rasco y moresuel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albóndiga, 22.—San Juan, 34.—BURGOS

¿Quiéres ingresar en este Cuerpo de Policía Armada?

"EL MANUAL DE CLASES Y POLICIAS" publicado por el capitán del citado Cuerpo don Luis Plaza de Frutos, os proporcionará una preparación completa.

Informes Cuartel de Policía Armada, Burgos.

Imp. del DIARIO DE BURGOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS

ARRIENDOS

TOMO ARRIENDO una cuadra o local apropiado. Trno. 1687.

GRATIFICARE con 50 pesetas a quien proporcione piso hasta 75 Informes: esta Administración.

SE ALQUILA piso amueblado para familia. San Lorenzo, 29, segundo.

SE ARRIENDA un sótano para almacén de frutas, hojalatería, carpintería, carbonería o casa análoga. Informes esta Administración.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TRANSPORTES Romero, vendiendo Hispano nuevo. 5 toneladas. Mola 11. tel. 2156.

CAMIONES Diesel usado. C. Parada, Marqués del Puerto 12, Bilbao.

CAMIONETA Fiat, dos toneladas, se vende. Informar a "Casa Diez".

COLOCACIONES

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1939 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, deberán a dicha oficina donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesa.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 ptas.

ASISTENTA con buenos informes se necesita para matrimonio solo Razón Santa Clara 8, primero.

SE NECESITA aprendiz que sepa de fotografía. Informes en "Foto Arte" y Oficinas de Colocación.

NECESITO pastor para ganado lanar. Tratar, Francisco Martínez, en Santa María del Campo.

COMPANIA española de Seguros, precisa subdirector para esta plaza y provincia. Dirigirse, profesión y domicilio número 17, esta Administración.

SE NECESITA señora de 40 a 50 años para atender casa con dos personas mayores y hacer cocina. Hay muchacha para lo demás que quedara. Informar en esta Administración.

NECESITO pastor, en Alfaro número 31, Burgos. Angel Mansilla.

SE NECESITAN criados de la brama bien retribuidos. Informes Señor Escudero. San Juan 48 y 50.

REPRESENTANTES para venta relojes, estilográficas bisutería, gestiones preciso capitales pueblos. Nieto, Puerta del Sol, 3 Madrid.

SE NECESITAN oficial y semi oficial de carpintería Informes: esta Administración.

SE NECESITA profesor de contabilidad y francés. Razón en esta Administración.

COMPRAS Y VENTAS
SE VENDEN lujeros y barbaos seleccionados. Isaac Muga Haro (Logroño).

POR no poder atender, vendo fábrica de yeso bien montada con motor aceite pesado y molino de martillos. Dirigirse Pérez y García, Posa de la Sal.

SE VENDE una máquina Express, cuatro portas marca Omega, en buen estado. Para verla y tratar, en el B.º España, Melgar de Fernamental.

VENDO cachorros "Coquero" de casa. Pisones 24.

COCHE de año, se vende. Con cepción 6 principal.

SE VENDE un renar Cortalón de Tachonas número 8, segundo.

VENDO mina de yeso lamajable, sin desmonte, término de Burgos, y dos solares en el centro de Burgos. Barrio Gilmeno 11, primero.

SE VENDE tarriana nueva. Valladolid, 15, San Pedro de la Fuente.

VENDO aparato radio R. C. A. toda onda, lámparas metálicas. Informes esta Administración.

SE VENDE la casa número 26 de la calle Larga (Hojalgas) Razón, Fernán González 21, 2.º, Izquierda.

VENDO máquina embutir de 10 kilos y una balanza para pesas. San Juan, 47, pral Izqda.

PISOS se compran céntricos y confortables. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

CASAS veadense Corral de los Infantes y Nuño Rasura. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

CASAS, pisos, locales, solares, tierras, granjas, montes, compraventa. Comercial Burgalesa, Santander, 10. Tel. 1794.

TERRENOS edificables, horas, zona muy poblada, se venden. Comercial Burgalesa, Santander, 10.

SE VENDEN dos casas económicas y en sitio céntrico. Informes esta Administración.

EN PUEBLO cerca se venden tres lotes de tierra, casa y pajar. Informes esta Administración.

LEÑA para cocinas y calefacciones en Aserroca "La Calzadaya" Teléfono 1371.

MOTORES y transformadores nuevos. Existencia en todas potencias. Elu-Maquinaría Eléctrica. Teléfono 23. Durango.

VENTA de fincas: El día primero de Febrero, a las 11, se venderán en subasta pública voluntaria las casas números 2 y 8 de la calle de San Roque de Salas de los Infantes, y casa, por el tipo de 43.500, 25.000 y 5.000 pesetas respectivamente. Informes y pliego condiciones: Procurador señor Ruiz.

MOSTRADOR nuevo se vende Mercedez Mellis, San Pablo 24.

VENDO máquina de coser perfecto estado. Paloma 5 y 7, primero.

ENSEÑANZAS
OPOSICIONES: Politécnico, Industria y Comercio, Banco Español de Crédito (150 plazas). Preparación general para ingreso en Oficinas y Bancos, Contabilidad, etc. Academia Comercial, Sans Pastor 18, 1.º.

CONTABILIDAD, álgebra mercantil, ortografía, correspondencia comercial, Taquígrafos, Idiomas, etc. Academia Comercial, Sans Pastor 18, primero.

MUY interesante, mecanografía al tacto 200 pulsaciones en treinta horas. Se hacen copias económicas. 1.000 cuartillas diarias. Clase a inglés, latín, francés, cultura general. Vega 27, primero. Teléfono 1549.

SEÑORITA Bachiller desea dar clase de Primera Enseñanza y primeros cursos de Bachillerato. Informes Conde Lozano 7, segundo.

GANADOS Y APEROS
PEPITA de uva plenso especial. Venta: "Casa Diez".

SE VENDEN dos mulas de 8 años, a toda prueba, con su carro valiente con aparejos. Para tratar Antonio Barriocanal en Quintanarides.

NOVILLO negro, magnífico para semental se vende, en el Cristo de Villahizán, Francisco Gallego.

SE VENDE un carro de varas para tres caballerías y una romana grande. Para tratar: San Gil 8 Barbería.

VENDO vacas de leche jóvenes recién paridas, próximas a tirar. Julián Martínez, San Julián 13.

VENDO un carro de buyes, otro de varas de una caballería. Alfarreros 31, Burgos, Angel Mansilla.

SE VENDE un par de mulas de 7 y 12 años, con buenas formas y a toda prueba, alzada siete cuartus y cuatro dedos, en Belbimbre. Abundio González.

VENDO una ternera holandesa. Paseo de la Quinta 17, Juan Nogal.

CARRO de una caballería, vendido en Roseras. Tratar con Aniceto Bernál.

SE VENDEN dos vacas recién paridas con sus crías. San Pedro Cardena, 49 (Castillas).

DOS HERMOSAS cabras vendiendo pura raza ganadisa y morciana, próximas a parir (dos partos), en Avellanosa del Páramo, Luis Merino.

VENDO vacas en buena producción y novillas abocadas a parir. Fernán González, 67.

VENDO carro de una caballería mayor o cambio por otro menor. Pisones 20.

VENDO vaca con cría Barriada Agraria número 5.

SE VENDEN dos novillas recién paridas y basura de mulas y vacas. Informes esta Administración.

CONEJAS raza gigante con crías, vendo. Informes: Pisones 2.

VENDO paja blanca abundante. Informar Pedro Orozco, P.º de I-Agua.

SE VENDE un carro de varas para tres caballerías. Para tratar San Gil número 5 Barbería.

SE VENDE un lote de 50 gallinas pura raza "Leghorn" Victoria 31, segundo.

HUESPEDES
ALQUILO habitaciones adecuadas: oficinas, academia, casa análoga. Puebla, 1, primero.

HUESPEDES: Pensión completa o dormir. Informes: Padre Fiores 20, Irueria.

CBDO cama dormir o pensión, Calera 6, primero.

SE ALQUILA habitación dos camas, sólo dormir, precio económico. Lata Caño 24, habitación 9.

SE NE "ESITA" piso amueblado Razón "Hotel España" Alfonso.

MUEBLES
COMPRA - venta muebles usados, ropas y botellas vacías. Llanos de Añena, 7, bajo.

NODRIZAS
ANA para criar en su casa se necesita. Informes: Hospital del Rey, pasadería.

PERDIDAS
EXTRAVIADA cachorra Setter atende por La. Arisar a José López, Subida a Sajadaña, 6.

PERDIDA de cartera negra conteniendo fotografías y un carnet a nombre de Valentín Paracuellos, se ruega al que lo haya encontrado, lo presente en el Cuartel de Sanidad. Se gratificará con el dinero que contenga.

PERDIDA de unas gafas desde casa del señor Villanueva Norte en la farmacia de Llera, quienes entregue se gratificará. Avenida del Generalísimo 27, 4.º Izquierda.

PERDIDA de un llavero desde el Mercado Cubiero Norte en los Vadiños. Se gratificará su devolución en Diego Laines 2, segundo.

TRASPASOS
TRASPASO tienda de ultramarinos. Informes esta Administración.

TOMARIA traspaso farmacia situada en pueblo importante provincias Valladolid, León, Palencia, Burgos, Salamanca. Se govia. Dirigirse a Triatán, Montoro Calvo 38 y 40 Valladolid.

TRASPASO mejor calle, según negocio, Comercial Burgalesa, Santander, 10.

VARIOS
SE OFRECEN modista a domicilio. Informes: Santander, 18, cuarto.

MECANOGRAFIA con máquina, correspondencia particular. Maudar muestra apartado Correo 77.

¡CICLISTA! Reparación de cubiertas. Reacuchetados Castillas. San Julián 2.

TRANSPORTARIAMOS 4.000 Kg. de Burgos a Santander o provincia. Informes, Agencia For's Burgos.

CALZADO: Se coloca piso de goma sobre suela de cuero en calzado nuevo y usado. Reparación de toda clase de calzado de goma, Reacuchetados Castillas. San Julián 2.

QUEMADURAS, grietas de Pechos, sabalones necrosos, forúnculos abiertos y en toda herida. Cica-Septico Liras. Cura heridas de gusanos.

¡ATENCIÓN parafistas! Se vende un burro de tres años propio para semental, talla 1,50 en Pedrosa del Páramo, don Gregorio Sáenz Ruiz.

¡CICLISTAS! toda reparación cámara y económica. Vadiños, 4, Burgos.

ENLACE FASTUOSO (1617)

Por Ismael G. Rámila

Niños descalzos

Una de las desgracias que más punzantemente hieren los ojos es la vista de los niños descalzos. Esta impresión lastimosa y desagradable tiene una tonalidad afectiva más acusada en los días de invierno con cielo de nieve o suelo mojado.

Vense a menudo por las calles y plazas de la ciudad niños y niñas que delatan una pobreza triste, una vida arrastrada, un hogar miserable o una carencia de hogar, es decir, la falta de una madre que cuide de ellos, de su ropa sucia, rota y andrajosa.

Bien es verdad que el vestido suele hallar remedio en las manos de una madre cuidadosa; pero los cuidados maternos, por muy grandes que sean, no suplen por sí solos en los hogares pobres la falta del calzado.

Menester es decir que los pies de los niños marcan la cifra más elevada de un presupuesto familiar. El niño ha de moverse, jugar, correr, no estar quieto, porque así lo exige su natural crecimiento y desarrollo. Desde que se levanta hasta que se acuesta se halla siempre en continuo movimiento. Pero el movimiento se demuestra andando y para andar ha de mover necesariamente los pies. De aquí la preocupación inquietante de los padres por el gasto de sus hijos en la edad de los juegos infantiles.

Pero no hay más remedio. No podemos decir al niño "no juegues", "estáte quieto", pensando en el ahorro económico que supone en una familia la quietud sistemática y obligada de los niños. Además de esto, el niño ha de salir a la calle, ha de ir todos los días a la escuela. Y pensar que hay niños que por hallarse descalzos no van a la escuela!

No puede Auxilio Social cruzarse de brazos ante esta realidad vergonzosa y lacerante. Y la denuncia públicamente para que todos acudan a su remedio y cuidado. Nadie más ciego que el que voluntariamente cierra los ojos para no ver y nadie más criminal que el que con los ojos abiertos pasa por delante de la desgracia y la deja sumida en el lodo y en el frío teniendo en sus manos el remedio, el calor y la ayuda.

No hace su campaña Auxilio Social para recibir el aplauso y la admiración de los pobres, siempre propicios a quien les halaga y no siempre agradecidos a quien en justicia les socorre y defiende. Prefiere la caridad anónima del que da al agradecimiento público y aparatoso del que recibe. Pretende ser el mediador social entre ricos y pobres para borrar definitivamente el odio y la lucha de clases. Si no lo consigue, culpa suya no es. La verdad de la vida señala con su índice aterrador a los culpables.

Hoy llama Auxilio Social la atención de los ricos sobre los niños descalzos. No hay en este llamamiento más que un deseo acuciante de caridad y de compasión. Quien de los niños que lloran, que tiritan de frío y con los pies descalzos no se compadece, ya puede echar su corazón a la basura para que sirva de manjar a perros y gusanos. El que alardea de generoso y no lo demuestra es dos veces miserable y cínico. Contra el puño que se cierra para dar se levantarán, como se levantaron un día, los puños cerrados en crispación de odios y de venganzas.

Ciudadano burgalés, sé generoso. Mira en tu derredor los niños que lloran de hambre, que tiemblan de frío, los niños descalzos que no van a la escuela con los pies llagados de nieve, de hielo y de barro. De ti esperan lo que su pobreza no puede darles. Acude a las llamadas de Auxilio Social en favor de los niños descalzos. Arriba España!

REVALIDA

A partir del día 1.º de Febrero dará comienzo un curso para la preparación del examen de Estado, en la calle Avellanar número 3, dirigido por Licenciados experimentados en esta preparación. Se admite matrícula en dicho domicilio.

POMADA CEREO Quemaduras, Granulaciones, ULCERADOS
Herpes, caxemas, úlceras, grietas, SABAÑONES

Pese a lo que reza un viejo adagio castellano de que nunca seguían las partes fueron buenas lo es en tan alto grado la masa de esta segunda y nupcial estampa que hoy presento aquí, que aun a trueque de desatender el aviso cortés que de experiencia, opto porque no se me quede en el tintero.

Hoy como ayer, lector, estamos pues de boda (pero que boda! ciertamente que pocas de más lustre y trono, habrán alterado el reglado vivir de la vieja ciudad como ésta, a la que fui en plaza de invitado, y yo en la de mal cronista, vamos a asistir hoy.

Es el novio, don Jerónimo de San Vitores de la Portilla, hijo de don Diego A. de San Vitores Regidor de Burgos y de doña Susana de Fransaner, Alcalde Mayor de nuestro Ayuntamiento, (1) noble y gentil garzón por los cuatro costados (2). Es aún "menor en días", acaba de cumplir sus 21 años, pero actúa ya como mayor de edad y puede disponer de sus bienes, porque el Rey Don Felipe el tercero, atento a sus buenas prendas y al lustre de su casa, le ha concedido regia autorización, por Real Cédula datada en Madrid a 5 de Abril de 1617.

Ella es, doña Francisca Alonso de Maluenda y Salamanca, hija de Francisco Alonso de Maluenda, caballero "veinticuatro" (3) de la ciudad de Sevilla y de doña Ana de Salamanca, ya difunta; apellidos que vinculan en matrimonio armónico el don y el din, la rancia y bien cribada nobleza de los Salamancas, con el empuje arrollador de las talegas áureas que dos generaciones de Maluendas (4) han sabido llenar, rindiendo culto a Mercurio, dentro y fuera de España. Es viuda a la sazón, "mayor en días", ciertamente no vieja, pero sí más tallada que su apuesto galán, rendido, no sabemos si ante los encantos de su engolada dama, o ante los concluyentes de su bolsa bien crasa; pero historiemos y no siluicemos.

Como corresponde a la elevada alcurnia de los conyuges, la nupcial ceremonia ha sido precedida por una serie de actos, tan solemnes como protocolarios, todos, eso sí, por ante la fé pública del escribano Francisco de Nancraes; por si acaso y para la debida constancia de lo que doy y tomo; que en esto de amartillar conceptos crematísticos, obraron al unísono, en los siglos pretéritos, el humilde pechero y el altivo señor.

Los actos preliminares han sido los siguientes:

1.º Petición de licencia que para el otorgamiento de cartas de dote, poderes y escrituras, solicita el novio por ante el Teniente de Corregidor, licenciado Mateo de Torres, y dación de aquélla, por dicha Autoridad.

2.º Capitulaciones matrimoniales. Concurran a ellas, autorizándose con sus firmas autógrafas, don Gaspar y don Fernando de Quintanaduena y don Juan Fdez. de Castro, por parte de la novia, y por la del novio, sus deudos, Fray Alonso de San Vitores de la orden de San Benito, don Diego de San Vitores y don Alonso de Castro; unos y otros de los claros linajes burgaleses.

3.º La necesaria "venia" de S.M. en la que se dispensa al contratante, por ser "menor en días".

4.º y último. Recepción, por el futuro esposo, de la dote magrísima con cuyo disfrute le asegura su doña Francisquita un porvenir de rosas. ¡Lo que valen una llastre prosapia, un físico aceptable y 21 años masculinos, sabidamente explotados!

Seguen a estos protocolarios documentos, sendos inventarios de los bienes muebles e inmuebles, ajuares caseros y preseas que amoblaban conyuges aportan al acervo común. Su reglada enumeración, íntegra cuarenta y cuatro páginas de letra diminuta y enlazada, al de letra de las cuales, y en enumeración mareante y frondosa, desfilan montones de riqueza. En la imposibilidad de volcarlas aquí, ya que, seguramente, no bastarían para componerlas las galeradas íntegras de este número del DIARIO DE BURGOS, quiero tan sólo espigar unos cuantos asientos

de uno y otro inventarios, para dar idea aproximada de los tesoros que en ellos se barajan.

"Bienes y ajuar de la novia"
"Primeramente una carta de privilegio de su magestad, escrita en pergamino, en caueza de doña Ana de Salamanca madre de doña Francisca, de dos quentos (5) diez y seis mil duzentos sesenta y tres maravedis, situados en la renta de los puertos de Portugal.

Item otra carta de privilegio de su magestad en caueza de doña Francisca Alonso de Maluenda de dos quentos ciento sesenta y dos mil duzentos diez y seis maravedis situados sobre las rentas y alcabalas de Jerez de la Frontera.

Item novecientos y zinquenta y seis mil maravedis en dineros de contado que la dicha doña Francisca tenía en poder de Francisco de Jalón rexidor y depositario general desta zidad y los dichos maravedis recivo y se me entregan de contado por ante el presente escrivano e testigos, en reales de plata (6).

Item sesenta y ocho mil novecientos sesenta y quatro maravedis que se deven a dicha doña Francisca de las rentas de sus zensos y juros.

Item setezientos zinquenta y dos mil novecientos maravedis en el oro plata menajes y demás bienes que la dicha doña Francisca tiene, que se me an entregado y e recivido tasados y amoldados por Alonso de Quesada tasador público del número desta dicha zidad, allandome presente a la dicha tasación, el thenor de la qual es el siguiente.

Item un papagayo de oro con una perla grande tasado en sesenta ducados.

Item unas arracadas de oro de florestas con dos rubies y por pendientes una perlas, en trescientos ducados.

Item otras arracadas de naear con unas calabacillas de perlas en cincuenta ducados.

Item tres sortijas de oro y piedras en 50 ducados.

Item una guardilla de oro con una encomienda de San Johan en treinta ducados.

Item una cama de nogal tallado con paño leonado y rico paramento de seda y fleco, se tasa en 100 ducados.

Quatro tapizes de boscajes (7) que tiene sesenta y tres años (8), se tasan todos en duzentos ducados.

Doce docenas de platos de Talavera a quinze y medio reales la docena.

Cinco docenas de seruilletas nuevas marcadas a dos reales una con otra.

Item un tocador de nogal con su estrado en zinquenta ducados.

Item seis docenas de camisas nuevas de Ruan a ducado cada camisa.

Item quatro armarios grandes de nogal y roble a diez ducados cada uno.

Item ocho vestidos usados, se tasan uno con otro en mil duzentos maravedis.

Nueve pares de medias de seda nuevas con sus ligas a mil maravedis par.

Item una joya con quatro diamantes y con un camafeo con unos brazaletes todos de piedras y oro, se tasa en duzentos ducados.

Item un vestido y basquiña de espollino (9) azul, la basquiña con guarniciones de caracóllitos de plata y alamares en quatro mil reales."

"Ajuar del novio"

"Primeramente balon ropilla, jubón y ferreruero de gorguerán (10) naranjado de aguas guarnecido de pestañas de raso azul con soguillas de plata y embutidos y el ferreruero aforrado en tabl (11) de plata y azul, con ligas del mismo color y medias de seda azul, espada y daga plateadas con tirros y pretina bordados y sombrero negro con toquilla (12) bordada y espuelas doradas, en tres mil reales (13).

Item balon y ropilla de rico terciopelo negro con un ferreruero de raja con seis guarniciones y fajas en 80 ducados.

Item balon ropilla y ferreruero de paño azul celeste con jubón de raso, medias de paño y seda con sus ligas en 400 reales.

Unas calzas enteras encarnadas con medias de seda del mismo color con entretelas de tavi y un jubón del mismo color, en 550 reales.

Dos espadas y dagas doradas y plateadas y cinceladas con su pretina y talabarte (14) guarnecidos con clavazón cincelada, cada una en 50 ducados.

Diez pares de medias negras de seda con sus ligas a quatro ducados cada par.

Dos cintillos de oro en trescientos reales cada uno.

Un caparazón (15) de la gineta de terciopelo negro y con estribos dorados en 400 reales.

Doce docenas de seruilletas almaniscas (16) a quatro reales cada una.

Doce tablas de manteles a cinco ducados cada una.

Cinquenta botones de oro y piedras de esmeraldas, tasados todos en dos mil reales.

Un relicario de oro de la hechura de la madre theresa de jesus en 30 ducados.

Un rosario de cocos (17) engarzado con oro en 20 ducados.

Un escritorio de taracea (18) en 500 reales.

Ropa, basquiña y jubón de gorguerán negro guarnecidos con pasamanos de saneta Isabel en dos mil reales

Resumen

"Suma el haber de la doña Francisca, cinco quentos novecientos cinquenta y seis mil cuatrocientos veintinueve maravedis.

Suma el haber del don Gerónimo, un quento cuatrocientos treze mil nuevecientos e quatro maravedis."

Repara bien lector, siete millones y medio, mal contados de maravedis, ¡toda una parvedad! Seguramente que en aquel Burgos de los comienzos del siglo XVII, en cuya entraña mordía ya con rabia, el bicefalo engendro de la despoblación y de la decadencia, no existiría otro feliz mortal que pudiese tratar de tú por tú, a esta noble y opulenta pareja.

Y hoy que la nieve de tres largas centurias, pesa ya sobre esta página, toda realidad, cerrémosla con el colofón de un piadoso recuerdo, ofrendado a sus protagonistas.

(1) Poseía este título, por reciente renuncia que a su favor, hiciera, su curador y caballero santiaguista, don Martín de Salinas.

(2) La familia San Vitores de la Portilla, figura por derecho propio en la nómina de los linajes de cepa burgalesa. Durante el decurso de dos centurias largas, se tránsmiten por herencia los cargos de Regidores y de Alcaldes Mayores. Espigando entre los expedientes de pruebas de nobleza y limpieza de sangre, encontramos, un San Vitores, caballero de Santiago y dos, caballeros de Alcántara; varios de entre ellos, incluso el protagonista de esta vivida página, representaron en Cortes a nuestra ciudad, en la que tuvieron siempre la morada en su casa-palacio de la calle de San Juan.

Católicos fervientes, no dieron a la Iglesia menos gloria que al siglo, así, entre ellos encontramos a doña Francisca de San Vitores, que con un espléndido donativo de 30.000 ducados, hizo posible el decoroso establecimiento de los jesuitas en nuestra ciudad, al P. Alonso de San Vitores de la Orden de San Benito erudito escritor, que llegó a ser obispo de Zamora, y como lustre y prez de la familia, al jesuita P. Diego Luis de San Vitores, misionero en Filipinas y misionero y mártir en las Marianas, a las cuales dió nombre.

(3) Caballero veinticuatro, fueron así llamados, en el antiguo régimen municipal, los Regidores de algunas principales ciudades andaluzas. Provenía tal denominación, del número (24) de Regidores que integraban aquellos Concejos.

(4) Constituyó el tronco de esta acaudalada familia el matrimonio integrado por Andrés de Maluenda e Isabel de la Torre. Su laboriosidad y competencia le granjearon una de las más sanas fortunas de aquél tiempo, que conservaron y aún acrecentaron sus hijos y sucesores, en afortunadas

empresas comerciales que se extendían hasta allende los mares. Como su miembro de honor debemos señalar a don Antonio de Maluenda, Abad de San Millán, y uno de los más exquisitos poetas de nuestra edad de oro.

(5) Dos quentos, dos millones.

(6) Siendo el valor del real sencillo de plata (como parecen ser los que aquí se entregaron), de 34 maravedis, hubieron de serle aprontadas 28.117 monedas, que a razón de 2,30 gramos de peso cada una, hacen un total, realmente oneroso, de 93 kilogramos.

(7) Boscajes, con representación de árboles, espejuras y animales.

(8) Ana, medida de longitud, en unas partes más larga y en otras más corta que el actual metro.

(9) Espollino o espollín, tela de seda con flores esparcidas, como las del brocado, de oro y plata.

(10) Bailón o valón, especie de calzones anchos y plagados se denominaron también zaragüelles; ropilla, vestidura corta con mangas, se vestía ajustada al medio cuerpo; jubón, vestidura que cubría desde los hombros hasta la cintura, era ceñida y ajustada al cuerpo; ferreruero, capa corta sin cuello y con capilla; gorguerán, tela de seda con cordoncillo.

(11) Tavi o tabi, tela antigua de seda con labores ondeadas y que formaban aguas.

(12) Toquilla, adorno de gasa, cinta u otra cosa, que se ponía alrededor de la copa del sombrero.

(13) Seguramente fué este atuendo riquísimo, el destinado por nuestro caballero para su casamiento; de su valor, dan buena prueba los detalles transcritos y sobre todo el precio en que se tasa, por qué ¡Dios Santo, lo que en aquellos tiempos se podía comprar por tres mil reales!

(14) Pretina, correa o cinta con hebilla o broche para sujetar la espada o daga en la cintura. Talabarte, cinturón, ordinariamente de cuero, que llevaba pendientes los tiros de que se colgaba la espada.

(15) Caparazón, cubierta que se pone al caballo que va de mano para tapar la silla y aderezo.

(16) Alemaniscas o alemanescas, aplicábase a cierto género de mantelería labrada a estilo de Alemania en donde tuvo su origen.

(17) Cocos, cuentecillas procedentes de las Indias, de color obscuro, con unos agujeritos, de las cuales se hacían rosarios.

(18) Taracea, embutido hecho con pedazos menudos de hoja de madera, en sus colores naturales o teñida, concha, nácar, etc.

EL REMEDIO ES EN AGUA

Nada tan grato como la limpieza. Nada realiza tanto la belleza como el aseo y pulcritud en la persona y en los vestidos. Modernamente, el abuso de aceites cosméticos, ha afeado la natural hermosura de la mujer, dándole, en ocasiones, un aspecto grotesco. Pero aunque pudiérase decir mucho acerca de este extremo, nuestro propósito de hoy es transigir, o soslayar al menos esta aberración, para referirnos, no a la torcida y fea manera de aderezarse, sino al lamentable vicio de no aderezarse en modo alguno.

La sociedad ambiente en determinadas clase sociales ha sido un triste fruto de la guerra. Antes era difícil encontrar en España ese tipo sórdido y mugriento hoy tan frecuente. Es más: En la España que no dejó de serlo, no se vio esa lacra social. Pobres, ricos y medianos de la zona nacional, conservaron sus hábitos de limpieza. Fue la miseria de la zona roja la que puso en circulación ese tipo, cuyos ejemplares se desparamaron luego por todas las provincias y con preferencia por las más prósperas.

Pero sea ello lo que sea; sea cualquiera el origen de esta lacra social, el hecho es que hay que acabar con ella; que hay que volver a la limpia tradición española e infundir de nuevo entre altos, medianos y bajos el amor al aseo. Eso no cuesta nada o cuesta poca cosa; basta con agua clara y buena voluntad. Y es preciso lograrlo, porque es deber de todos mirar por la conservación de la raza, a fin de que los extranjeros no se crean fuera de Europa al pisar nuestro suelo. Sin olvidar tampoco que las suciedad es el vehículo principal de toda clase de microbios y gérmenes que nos traen el contagio de enfermedades repugnantes y de tristes dolencias, cuya propagación debemos evitar.

Perú y El Ecuador, de acuerdo Capota el avión de Ruiz Grinza y cae al mar Se prepara una aproximación franco-alemana

Se ha resuelto el litigio fronterizo

CHINA NO ACEPTA OFRECIMIEN- TOS DE PAZ

Chung-King.—China no acepta ofrecimientos de paz que le pueda hacer el Japón, ha declarado el portavoz oficial del Gobierno chino, aludiendo a las declaraciones del jefe del Gobierno japonés general Tojo. Añadió que la proposición japonesa tiene el carácter de "confusionista" y que de ningún modo puede ser aceptada por Chung-King.—Efe.

HA QUEDADO RESUELTO EL LI- TIGIO ENTRE EL PERU Y EL ECUADOR

Rio de Janeiro.— El litigio fronterizo entre el Perú y el Ecuador, ha quedado definitivamente resuelto en virtud de un acuerdo firmado por los representantes de los países interesados.

Según unas informaciones, la firma de este convenio se efectuó antes de la sesión de clausura de la Conferencia interamericana, y según otras, después, en una reunión especial a la que asistieron los delegados de las potencias mediadoras y los ministros

de Asuntos Exteriores del Brasil, Perú, Ecuador y Colombia.

El protocolo prescribe que las tropas peruanas deberán retirarse de los territorios situados al otro lado de la nueva frontera aceptada por los dos países, mientras que el Ecuador sólo podrá mantener fuerzas en la parte occidental y en los límites establecidos por el acuerdo de Talara.

Los dos Gobiernos, aunque reconocen como definitiva la nueva línea fronteriza, admiten la posibilidad de que se lleven a cabo pequeñas rectificaciones eventuales por mediación de las naciones que han actuado de mediadoras.—Efe.

UN AVISO A LOS "DEGAULLIS- TAS"

Tokio.—El periódico "Japan Times And Advertiser", anuncia los manejos antijaponeses que llevan a cabo los "degaullistas" en Indochina y otras posesiones del Pacífico y declara que si este estado de cosas continúa, el Gobierno de Tokio se verá obligado a hacer frente a este peligro mediante el empleo de la fuerza.—Efe.

Capota el avión de Ruiz Grinza y cae al mar

Ningún tripulante sufrió daño alguno

Buenos Aires.—El avión en que realizaba el regreso a la Argentina el ministro de Relaciones Exteriores, Ruiz Grinza ha capotado y ha caído al mar. Ningún tripulante sufrió daños. El ministro fué transportado a tierra por unos policías que se acercaron al avión en una lancha motora.—Efe.

Delegación nacional de Prensa

"Premio Sotomayor" de periodismo

De acuerdo con la base quinta de la disposición de esta Delegación Nacional de Prensa, de fecha primero del corriente mes, el día 5 de Febrero próximo, a las veinticuatro horas, expirará el plazo para admisión de los artículos que han de concurrir al concurso del "Premio Sotomayor" correspondiente al mes de Enero.

Dichos trabajos han de ser enviados a esta Delegación Nacional consignando el nombre y domicilio del autor, título del periódico y día de su publicación, siendo requisito indispensable que hayan sido publicados en periódicos o revistas españolas en las fechas comprendidas entre primero y treinta y uno del mes actual.

El tema del concurso para el mes de Enero versará sobre "El destino combatiente de nuestra generación".

Paris.— El embajador De Brinón plenipotenciario general del Gobierno francés en los territorios ocupados, ha declarado a los periodistas que el Gabinete del mariscal Petain prepara una aproximación a Alemania.

"Dado que el Fuhrer también desea ahorrar a su nación sacrificios—añadió De Brinón—y quiere preparar sin luchas la era de la nueva Europa, en la que Francia podrá desempeñar su papel, la llamada política de Montoire, basada en la colaboración germano-francesa, alcanzará nuevo desarrollo con esta voluntad común.

Esta política ha experimentado golpes, pero sin embargo, es la única política posible y admisible. Por esta causa, ni el mariscal Petain ni su Gobierno quieren otra línea política. Esta a que nos referimos, tiene tres principios:

Primero.— Necesidad de aproximación a Alemania con el fin de evitar las consecuencias de la guerra, consecuencias que la población francesa no está en condiciones de soportar, y también con el fin de tener en la Europa organizada un lugar digno del pasado histórico de Francia.

Segundo.—La existencia del peligro bolchevista.

Tercero.—La necesidad de una reconstrucción interior, con el propósito de que Francia esté en condiciones de llevar a término todas sus tareas."

Finalmente, el embajador De Brinón pidió a los periodistas que no hablaran jamás de dos Francias y que pusieran cuidado en no exagerar los elementos que podrían dividir a los franceses.—Efe.

acuerdos establecidos ya hace tiempo entre el Gobierno francés y el de Berlín. Así lo ha hecho saber el portavoz oficial respondiendo a una pregunta sobre si los soldados cuya llegada a Túnez ha sido anunciada, correspondían a un nuevo acuerdo establecido entre Francia y Alemania.

Disposiciones del Ministerio de Marina

Madrid.— El "Diario Oficial del Ministerio de Marina" publica hoy:

"Se promueve a su empleo inmediato al capitán de corbeta de la escala complementaria don Amador González Posada.

Se confirma en su actual destino a capitán de fragata de la escala complementaria a don Amador González Posada.

Se dispone embarque en el buque-escuela "Juan Sebastián Elcano" el capitán de corbeta don Joaquín García Charlo y en el buque-escuela "Galatea" el condestable primero don Antonio Vez Quijano.

Causan baja en la armada el auxiliar segundo de aeronáutica naval don Antl Sánchez Navarro y el mozo de oficio Agustín Gallardo Jerez.

Se dispone sea anotado en la hoja general de servicios del capellán mayor de la armada don Magin Domenech Balcells, el tiempo de que sirvió en el Ejército como soldado.—Cifra.

Desprendimiento de tierras

En la línea ferroviaria del Bidasoa

Pamplona.—Al llegar un tren de viajeros, en la línea del ferrocarril de Bidasoa, a un lugar donde había ocurrido un desprendimiento de tierras y piedra a consecuencia de la humedad, se produjo otro desprendimiento grande y resultó muerta la viajera María Gago Letaul, de 17 años, que quedó aprisionada entre las piedras y no pudo ser auxiliada. Para extraer el cadáver hubo de ser volada la piedra con dinamita.—Cifra.

Berlín.—Los soldados musulmanes franceses que han sido puestos en libertad por las autoridades alemanas entraban dentro del marco de los

SON DETENIDOS los autores de 164 asesinatos

Madrid.—Los autores de 164 asesinatos han sido detenidos por la policía. Se llaman Joaquín Gasión Villanueva y Francisco Custodio y actuaron en Alcoriza y Calanda.

La policía ha recuperado un tesoro de lingotes de oro y platino que estos

Cambios políticos en Noruega

¿Será proclamado Quisling "Fuhrer" del pueblo noruego?

Estocolmo.—Todas las noticias que llegan a Estocolmo procedentes de Berlín y Oslo, parecen confirmar que importantes decisiones serán anunciadas mañana, 30 de Enero, en la capital noruega.

En Berlín no se confirma ni se desmiente el rumor de que Quisling será proclamado "Fuhrer" del pueblo noruego bien con el título de jefe de Estado, bien con el de jefe del Gobierno.

Actualmente se realizan grandes preparativos en Oslo para una gran manifestación política que mañana tendrá lugar. Todas las habitaciones de los hoteles y numerosas viviendas particulares están reservadas a las delegaciones del partido "nacional sawling" que llegarán a Oslo para participar en el mitin.

Se han adoptado las disposiciones oportunas para reforzar los servicios de policía y las unidades "Hinden"—S. S. noruegas— han llegado ya a la capital para prestar servicio de orden.

Se anuncia además que el general Falkenhorst, que desde el mes de Junio dirigió las operaciones alemanas en Finlandia, ha regresado a Oslo. Aunque todavía se ignora en qué consistirán exactamente los cambios políticos, en los centros bien informados suecos se admite como probable la hipótesis que el cambio de la Constitución vaya acompañado de la designación de Quisling para altas funciones de carácter oficial. Quisling era hasta ahora jefe del partido nacional-socialista noruego pero no tenía poderes administrativos oficiales.

La tesis más frecuentemente sostenida en Estocolmo, es que Noruega recibirá un Estatuto más análogo al del protectorado de Bohemia y Moravia antes de su incorporación al Reich y que vendrá a ser un reino con Constitución propia y con un Gobierno autónomo dirigido efectivamente por el partido nacional-socialista. La administración interior sería confiada en este caso a los representantes de dicho partido, en tanto que las autoridades civiles y militares alemanas, serían conservadas en sus funciones actuales.

En el orden internacional, la primera consecuencia de la institución del Gobierno regular nacional-socialista noruego, sería que todas las potencias que han reconocido hasta ahora al Gobierno noruego de Londres, tendrían que decidirse por uno de ellos. Esta cuestión resultará especialmente delicada para Suecia, que hasta ahora conserva la antigua representación diplomática noruega que depende del Gobierno refugiado en Inglaterra. Otra consecuencia será el establecimiento de relaciones diplomáticas normales entre Oslo y Berlín.

Los diarios suecos se ocupan preferentemente de esta cuestión y recuerdan el discurso pronunciado recientemente por el ministro de Justicia noruego, Sverre, el cual dijo principalmente: "Ha llegado el momento de ocupar el Poder. Se acercan los días en que será conveniente para todos estar al lado político de Sawling que estar alejados. Muchas personas consideran suficiente proclamar su

lealtad. Deseamos ahora una participación activa y positiva en nuestro partido.—Efe.

QUISLING, ESTA EN BERLÍN

Estocolmo.—Se encuentra en Berlín el jefe del Gobierno de Oslo, Quisling, y otras personalidades noruegas para tratar de una nueva estructura política de este país.—Efe.

La jornada del Caudillo concluyó en Barcelona con una fiesta en Capitanía

(Viene de tercera página)

El momento en que el Caudillo se situó en el centro de la tribuna coincidió con la terminación del himno que interpretaron los camaradas del frente de juventudes. Entonces el Caudillo dió el grito de "¡Por el Imperio hacia Dios!" que fué contestado con el de ritual "¡Arriba España!" seguido de una estruendosa ovación y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco!. La demostración de entusiasmo duró más de diez minutos y sólo la voz de mando de ¡silencio! y el toque de atención lograron acallar las manifestaciones de cariño que dispensan al Generalísimo las juventudes falangistas de esta ciudad. Después, el Caudillo que contestó durante todo el tiempo brazo en alto y visiblemente emocionado, tomó asiento en el sillón presidencial, y concedió la palabra al camarada Pemartín, jefe de la Academia Nacional de instructores del Frente de Juventudes, quien, en brillantes palabras, saludó en nombre de la organización juvenil al Caudillo, renovándose con este motivo las delirantes manifestaciones de entusiasmo.

ENTREGA DEL GUIÓN AL FRENTE DE JUVENTUDES

Seguidamente, los coros provinciales de cadetes y flechas azules obsequiaron a S. E. el Generalísimo con un selecto concierto de canciones patrióticas y regionales que merecieron la felicitación y el aplauso personal del Caudillo. Después del concierto, la primera personalidad civil de Barcelona se dirigió a las juventudes en elevados términos para pedirle que como muestra de afecto, del cariño que tiene por las juventudes de España, y especialmente por las de Barcelona, se digne aceptar en sus manos el guión y entregarlo al de-

legado provincial del Frente de Juventudes.

Al terminar el discurso el camarada Correa, se verifica la entrega del guión que este pone en manos del Caudillo, quien a su vez lo entrega al delegado provincial del Frente de Juventudes. Este cuadrado ante su excelencia, pronuncia las siguientes palabras: "Caudillo de España y Jefe Nacional de la Falange: El Frente de Juventudes os desea hacer una petición y una ofrenda: autorizar a la más selecta representación del Frente de Juventudes de Barcelona para llegar hasta vuestro palacio de Madrid y allí entregar a vos un album con el nombre de todos nuestros camaradas para que en el día de mañana, cuando necesitéis a un hombre, escogáis cual quier nombre y estará a vuestra incondicional disposición".

A continuación la regidora provincial del Frente de Juventudes hace, por su parte, el ofrecimiento en nombre de las flechas azules.

Finalmente S. E. el Jefe del Estado pronunció unas palabras dirigiéndose a la juventud falangista de Barcelona, que fueron acogidas con una entusiástica ovación y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, cantándose a continuación los Himnos del Movimiento. Dió los gritos de ritual el Caudillo, que fueron contestados con extraordinario entusiasmo por todos los presentes.

Al abandonar el Caudillo el Olimpia fué despedido con una ovación atronadora, que se repitió cuando, a las ocho en punto, subió su excelencia el Jefe del Estado al coche, para abrirse paso entre la muchedumbre agrupada en todo el trayecto, que saludaba al Caudillo con los gritos incesantes de ¡Franco, Franco, Franco!

El acto ha sido retransmitido por

las emisoras de radio, viéndose las ramblas y paseos públicos donde había instalados altavoces totalmente abarrotados de público que escuchaba el acto que se celebraba en el Teatro Olimpia.—Cifra.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO EN PERELADA

Barcelona.—La excelentísima señora Doña Carmen Polo de Franco, acompañada de la esposa del ministro del Ejército y del general Franco Salgado Araujo, pasó el día en Perelada, donde visitó el castillo propiedad de los señores de Mateu.—Cifra.

BANQUETE Y CONCIERTO EN CAPITANÍA GENERAL

Barcelona.—A las nueve y media en el salón comedor de capitanía

Fuego artillero en el Canal de la Mancha

Se ratifica la confianza a Churchill

Berlín.—Las baterías alemanas de largo alcance emplazadas en la costa francesa han abierto fuego contra un convoy inglés que intentaba atravesar el canal de la Mancha. A los primeros disparos el convoy se vio obligado a retroceder.

Londres.—En el discurso pronunciado por Churchill en la Cámara de los Comunes, como final del debate que ha durado tres días, dice entre otras cosas, que todos los recursos americanos y británicos han sido en la actualidad puestos en común.

Añadió que en los Estados Unidos será creado un puesto análogo al que en Inglaterra desempeña Nelson, que es presidente del Comité de producción de guerra.

Dijo también que la llegada de tropas americanas al reino unido responde a los deseos del Gobierno y pueblo de los Estados Unidos, que quieren que tropas bien entrenadas entren en contacto con el enemigo.—Efe.

Londres.—La Cámara de los Comunes ha aprobado la proposición de confianza al Gobierno por 464 votos contra uno.—Efe.

LAS TROPAS DEL REY HAN LANZADO REGINA

El Cairo.—Se anuncia oficialmente que importantes fuerzas del Ejército han alcanzado Regina, a 25 kilómetros al Este de Bengasi.—Efe.